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Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România

DECRET
Pentru convocarea Marii Adunări Naționale

In temeiul articolului 54 din Constituție,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează : 
Articol unic. — Se convoacă Marea Adunare Națională in a cincea sesiune a 

celei de-a opta legislaturi in ziua de 1 aprilie 1982, ora 10.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Rominia

FAPTELE NOASTRE DE MUNCA - RĂSPUNSUL

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe tovarășul Robert Durbridge, secretar 

național al Partidului Comunist din Australia

TINERETULUI ȚĂRII LA ÎNDEMNURILE MOBILIZATOARE
ALE SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI

— pentru intregul 
tineret, pentru in- 

un docu-

* Magistrala cuvîntare a tova
rășului Nicoiae Ceaușescu, 
postită la adunarea solemnă, 
consacrată aniversării a 60 de 
ani de la crearea Uniunii Ti
neretului Comunist și a 25 da 
eni de la înființarea Uniu- 
Tiii Asociațiilor Studenților 
fomuniști din România con
stituie 
nostru 
țregul popor 
ment de excepțională impor
tanță teoretică și practică, un 
Veritabil îndrumar al muncii 
noastre. Alături de prețioasele 
indicații formulate cu privire 
}a creșterea calității la care 
trebuie să se situeze activita
tea desfășurată in toate dome
niile de activitate, secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a pledat 
4n cuvinte calde, mobilizatoare 
pentru investirea valențelor 
țreatoare ale romantismului 
revoluționar propriu tinereții 
jntr-o muncă plină de elan, 
yreatoare, eficientă.
; Toți tinerii prezenți 
adunarea solemnă, întregul 
jiostru tineret consideră drept 
■o nouă și pe deplin edifica
toare dovadă a prețuirii și 
ptenției cu care este înconju
rată munca tinerei generații, 
Rezultatele obținute de ea. 
de către conducerea de na-tid 
ji de stat, de către președintele 
Jării, acordarea a titlului de 
i,.Erou al Muncii Socialiste” 
JJniunii Tineretului Comuni si

la

: La întreprinderea de utilaj petrolier Tirgoviște
«t

în acțiunea de recuperare a restanțelor la unele sortimente 

EFORTUL PROPRIU, CONJUGAT CU

SPRIJINUL COLABORATORILOR

‘ Consemnăm mal intil o știre de dală recen
tă: a ieșit in aceste zile de pe poarta întreprin
derii de utilaj petrolier instalația eu numărul 
1000 din gama instalațiilor en marca U.P.E.T. 
destinate exportului. Cifra exprimă sintetic, 
stit cantitatea solicitată in ultimii ani de par
tenerii de peste hotare, cit mai ales calitatea și 
competitivitatea produselor realizate de colec
tivul de oameni ai muncii de ta această unitate 
economică cu tradiție (LU.P.-Tîrgoviste împli
nește in acest an 110 ani de existentă), ce și-a 
Căpătat de-a lungul anilor un profil distinct. 
Dacă precizăm că numai in perioada care a 
trecut de la începutul acestui an întreprinde
rea a realizat pentru export o producție de I 
ori mai mare față de aceeași perioadă din 1981, 
că in această lună se vor finaliza toate con

tractele aanale pe devie Obere, că plannl la 
expert pe I luni a fesa îndeplinit in preeeit de 

la sală, avem imaginea elocventă a preș 
tigiuloi de care re bucură utilajele predase aici 
in cele circa 35 de țări ale înmii in care ajung 
anul. Meritul este in primul rind al celor 
peste 1( 3M de oameni ai muncii care au ra
portat pe primele 2 luni din acest an livrarea 
suplimentară a unei însemnate cantități de 
utilaje, esențiale pentru economia națională 
pentru beneficiarii de peste hotare: un plus de 
7 bucăți instalații foraj geologie, 3 bucăți insta
lații foraj sonde — țiței, gaze (B-E.F *58 
bucăți reducții Rotary. a producție suplimenta
ră de piese de schimb ia valoare de circa 888 
mii lei care au condus la indeptinirea pe 1 luni 
a producției marfă ut procent de 188.1 ia sută.

Se -cunoaște insă că oricît de 
mari iar fi producțiile suplimen
tare realizate la uneie produse, 
ele' nu pot compensa r.erealiză- 
rile, restanțele la unele sorti
mente. Pentru funcționarea ire
proșabilă a mecanismului echili
brat al economiei nu este sufi
cientă realizarea producției valo
rice fără îndeplinirea producției 
fizice, la toate sortimentele pre
văzute în plan. Și, in acest con
text, I.U.P. Tirgoviște se numă
ră printre unitățile economice 
care au înregistrat restanțe la 
unele sortimente de bază, cum 
ar fi: armături industriale (1059 
tone), racorduri speciale (7 330 
perechi). Și pentru că .fiecare 
produs, fiecare sortiment are o 
destinație precisă, neonorarea la 
timp a cantității contractate a- 
trăgind neajunsuri la benefici
ari, rie-am interesat îndeaproa
pe, după o succintă elucidare a 
cauzelor care au condus la râ- 
mîneri în urmă, ce măsuri, ce

MUNCA -ÎNALTA ȘCOALA A CARACTERELOR

PASUL CARE ÎNSEAMNĂ „MAI MULT"
Nu orice mers te face să înaintezi — replica unul din cei 

despre care va fi vorba in rindurile ce urmează. Formularea 
ii aparține, dar semnificația gindului rostit poate fi extinsă 
la scara tuturor celor pentru care dinamica accederii spre s 
calitate superioară a efortului a devenit, este, se constituie 
ca esențială.

Tineri in mers, în acea mișcare care duce la înaintare, la 
progres, la depășirea impasurilor din afară, dar mai ales din- 
iăuntrul, din cea mai intimă și nuanțată alcătuire a lor—

ȚINTA DE DINCOLO DE ȚINTA

Paralelismul cu luneta aici, 
unde nimic nu pare să aibă 
a face cu astronomia, șochează. 
Sintem la întreprinderea de 
echipamente periferice, Bucu
rești, în acest loc de efort se 
plăsmuiesc parte din dotările 
pentru tehnica de calcul : cla
viatură, display, instalații exte
rioare etc., unitatea este o 
apariție relativ recentă pe plat
forma industrială Pipera, dar

„Intr-adevăr, societatea noastră se bazează pe 
muncă. Nimeni nu poate trăi fără muncă în societatea 
nohstră socialistă.. Nimeni nu poate trăi pe seama 
muncii altora. Deci trebuie să pregătim intregul tine
ret al patriei pentru muncă in toate domeniile de 
activitate'*.

NICOLAE CEAUSESCU

tului de către Congresul al 
Xll-lea al partidului.
„UN ACCENT DEOSEBIT TIE- 
BUIE SA PUNEM PE CALITA
TE, PE RIDICAREA CONTINUA 
A NIVELULUI TEHNIC AL 

PRODUCȚ1B"
„Tovarășul NieoIaeCeausevj 

a insistat, in cuvin ta rea rostită, 
asupra necesității de a acorda

soluții au fost găsite pentru ca la 
bilanțul trimestrial să se rapor
teze realizări la producția fizică, 
la toate sortimentele cuprinse in 
plan. „Ne-am fi bucurat să nu 
înregistrăm o asemenea situație, 
ne preciza tovarășul ing. Con
stantin Tzitzeclis. directorul în
treprinderii din Tirgoviște. Im
portant este acum, rind pină la 
finele trimestrului au mai rămas 
puține zile, să acționăm cu toate 
forțele, să punem in valoare re
sursele interne prin aplicarea in 
practică a măsurilor celor nfai 
eficiente”. Directorul întreprin
derii. toți ceilalți factori de răs
pundere de la LU.P.T. n-au tre
cut sub tăcere neajunsurile exis
tente in propria unitate, locurile 
Înguste, problema ne respectării 
disciplinei de producție, elimina
rea rebutului care s-a menținut 
destul de ridicat in cele 2 luni 
din acest an. La acestea re a- 
daugă o serie de factori obiec
tivi: lipsa electrozilor a determi

însăși această platformă este... 
după cum și automatizarea pro
ceselor de producție la rindu-i 
și la rindu-ne se află abia pe 
calerf dobindirii unei tradiții.

Ei, in această ordine de idei, 
a intervenit sintagma sub care 
înscriem cunoștința cu lăcătușul 
Gheorghe Cărămidaru și elec
tronistul Vasile Roșea. Ei nu au 
timp, nici chef și poate nici 
înclinație spre metafore. Infor
mațiile pe care le furnizează ae 
înșiruie .ca pe un ecran elec

nat nereali zarea cantității de 
piese turnate (un minus, pe 2 
luni, de 800 tone) care a afectat 
producția de armături industria
le. De asemenea, lipsa unor sub- 
ansamble de la colaboratori a 
făcut ca In dreptul «iminentu
lui racorduri speciale să apară 
o restanță semnificativă. Ceea ce 
depinde de noi. ne preciza Ion 
Băr&ieru. secretarul comitetului 
de partid, vom face neintîrziat. 
După cum aveam să constatăm, 
cuvintele secretarului de partid, 
au acoperire in fapte. Programul 
ferm de măsuri adoptat in ve
derea eliminării restanțelor și 
realizării planului pe 3 luni la 
toate sortimentele a fost deja 
transpus in practică. Efectele 
sint vizibile. In prima decadă 
din martie s-au livrat 240 tone

ILEANA PODOLEANV
(Continuare in pag. a Il-a)

tronic. Realizare a unei pro
ducții marfă suplimentare in 
valoare de 12 milioane lei, de
pășirea productivității muncii 
cu 3,4 la sută, reducerea 
cheltuielilor materiale etc.

Deodată : ,,Ne-am angajat,
spune Vasile Roșea să realizăm 
în acest an 21 de produse noi. 
Este extrem de important pen
tru că In tehnica de calcul rata 
înnoirii trebuie să fie foarte ra
pidă. Trebuie să urmărim per
manent ținta de dincolo de țintă. 
Adică — e obligat să precizeze 
observindu-mi nedumerirea, 
pentru cineva care se oprește 
strict la perimetrul întreprinde
rii noastre, numărul de produse 
noi pe care ne propunem să Ie 
realizăm rămîne o simplă cifră. 
Pentru cine știe și vrea să știe 
că acest supliment de repere are 
ea destinație laminoarele, oțelă- 
riile tării, toate acele loc-ri de 
muncă unde automatizarea a 
devenit nu numai o obligație de 
producție, ci și o datorie patrio

prezent la rezolvarea unor 
rene din planul de cercetare 
stiințiCcâ al întreprinderii. de 
apăsarea cărora depind, in 
mare măsură. reducerea im
portului, creșterea competiti
vității procur eJor noastre la 
export*. „Toți tinerii din agri
culturi icteleg făptui că e ne-

Inteligența tinără comandă 
inteligența calculatorului e- 

lectronic

Foto : V. TANASOF 

tică lucrurile se pun altfel. 
Tendința de a depăși parametru 
propuși, imposibilitatea de a te 
mulțumi cu ce s-a stabilit ca 
bază pentru perspectiva imedia
tă generează străduința supli
mentară, muncă în plus menite 
să ridice ștacheta peste nivelul 
planificat”.

Nu numai cantitativ, dar și 
calitativ, problemele se pun tot 
în acești termeni — avea să ob
serve Gheorghe Cărămidaru. 
Cind un meseriaș se așază in 
fața piesei pe care o execută și 
se minunează ce grozavă e ea, 
ce bine și frumos a lucrat, în
seamnă că e terminat ca mese
rie ! Totdeauna se poate mai 
bine și acesta, cred eu. trebuie 
să fie gindul cu care te apuci 
de lucru, sfîrșești lucrul și în
cepi din nou lucrul.

— Există păreri după care

SOFIA SCORȚARU-PAUN
(Continuare in pag. a Ill-a)

— rabat de la engen’ele pe 
care le impune munca din 
agricultură*. (Tiberiu Veeer- 
zan. C.A.P. Șeiimbăr, județul 
Sibiu).

Secretarul comitetului U.T.C. 
de la Institutul „Proiect- — 
București, arhitectul Sorin Ga- 
brea, consideră că apelurile 
făcute de tovarășul Nicolae 
Ceausescu la creșterea nivelu
lui de pregătire profesională a 
fiecărui tinăr — pentru a se 
putea, astfel, aplica in produc
ție cele mai noi cuceriri ale 
științei si tehnicii — reprezin
tă o cerință presantă a insuși 
nivelului atins, la ora actua
lă. de știința și tehnica mon
dială. ..Sin’ in țară foarte 
mulți cercetători tineri, care 
au dovedit că au suficiente 
cunoștințe și resurse de ima
ginație pentru a asigura creș
terea calitativă a nivelului 
producției, pentru a investi-a 
și descoperi, dar — mai ales
— pentru a aplica imediat, di
rect in producție, rezultatele 
obținute. Acest mod de a con
cepe munca de cercetare știin
țifică — p-renyvnt cu fiecare 
prilej de secretarul general a’ 
partidului — este singurul 
capabtl d? a asigura, in scurt 
timp, creșterea nivelului cali-

DAN MUCENIC

f COMUNA
Intr-o zi a anului ’70, me

canizatorii Alexandru Tnnă 
și Gheorghe Lișu. cum se a- 
flau intr-un loc numit Izvoare, 
tot muncind și trebăluind ei.
dau peste un mormînt geto- 
dacic si n-avură timp să-și 
pună palma la gură de mi
rare, că uneltele li s-au în
curcat intr-un car de luptă ve
chi de 2 300 de ani. Deci, iși
spun ei, comuna lor Peretu- 
Teleorman, avea indicii sigure 
că-i pe locuri mai vechi a- 
șezate că, cine știe, griu și 
porumb au mai semănat și 
alții pe-acolo înaintea lor și 
poate au avut și necazuri. 
Intr-o altă zi a anului nu știu 
care, se mai descoperă că Stol
nicul Cantacuzino avea o har
tă și harta indica la sud de 
Roșiorii de Vede satul Tudo- 
rio. In fine, în secolul XVIII 
apare denumirea de Peret, 
Peretu de astăzi, după denu
mirea nenumăratilor peri care 
împinzeau comuna și. cu pu
țină imaginație, putem crede 
că țăranii de-aici le urcau în
spre iarnă in căruțe sau sănii 
învelind perele in fin. ieșind 
cu ele să le dea pe-un preț 
mai bun înspre Roșiori.

Perețenii au fost niște oa
meni colțoti, fmi imaginez,

care și-au vrut dreptate cu
orice preț, care nu s-au lă
sat in voia soartei lor de ță
rani. astfel că încă din 1988. 
nemulțumiți de reftrma agra
ră din 1861. ies un număr de 
500 ne cimp. cu furci, topoare, 
aleargă pe subprefecți și pe

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, luni, 
pe tovarășul Robert Durbridge, 
membru al Comitetului Execu
tiv. secretar național al Parti
dului Comunist din Australia, 
care, la invitația CC. al P.C.R.. 
a efectuat o vizită in țara 
noastră.

La întrevedere a participat 
tovarășul Virgil Cazacu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. al P.C.R.

Exprimind întreaga gratitu
dine pentru întrevederea acor
dată. oaspetele a transmis to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român. tuturor 
comuniștilor români, un călduros 
salut și cele mai bune urări de 
sănătate și fericire din partea 
Comitetul Național. a condu
cerii Partidului Comuniat din 
Australia, a tuturor comuniști
lor australieni. Totodată, el a 
mulțumit pentru invitația de a 
vizita România și de â cunoaște 
nemillocit din realizările re
marcabile obținute de poporul 
român sub conducerea Partidu
lui Comunist Român, a secreta
rului său general in edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se trans
mită. din pa-tea Comitetului 
Po'itic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, a întregului partid și a 
sa personal, un salut călduros și 
cele mai bune urări de succese 
in activitate Comitetului Națio
nal, conducerii Partidului Co
munist din Australia. tuturor 
comuniștilor australieni.

în cursul intrevederii. s-a 
procedat la o trecere in revistă 
a activității și «reocupărilor ac
tuale ale Partidului Comunsit 
Român si Partidului Comunist 
din Australia, a oerspectivelor 
relațiilor dintre cele două parti
de și s-au abordat unele pro
bleme esențiale ale situației po
litice internaționale. In acest 
cadru, s-au evocat cu satisfac
ție bunele raporturi din’re 
P.C.R. și P.C. din Australia, e- 
vidențiindu-se dorința de a ex
tinde in continuare, in spiritul 
stimei și respectului reciproc, 
relațiile româno-australiene pe 
plan politic, economic, tehnico- 
științific. cultural și in alte do
menii. in folosul și spre binele 
celor două* țări și popoare, al 
cauzei păcii, securității și inde
pendenței naționale, al colabo
rării și progresului in lume.

SPERANȚELOR ÎMPLINITE
cei trei dorobanți veniți să 
facă ordine și gonind plugu
rile de pe cimp. Anul 1907 re
petă gestul din 1866, aseme
nea celor de pe valea Oltului, 
a Dunării, a Călmâțuiului, a 
Vedei și Teleormanului, ase
menea celor de la Piatra și 
Bălăci. Drăgă^esti-Vlașca și 
Slobczia, Pietreșani și Măgura.

Mă gindesc că pe 9 martie 
ora 13, cei din Peretu au 
intors ceasurile cu 75 de ani 

1907 • 1962 • 1982
De la „primăvara zăpezilor 
însingerate" la adevărata 
primăvară a agriculturii 

socialiste românești

in urmă imaginindu-si cum un 
director de școală. Petre Stro- 
iescu. a înregistra’ in condica 
școlii din Peretu faptul că 
ae întrerup' cursurile scobi 
pentru că a început răscoala.

A turnat : un grup de tă
râm cere a venit la primărie 
cerind ordinul de Împroprie
tărire de la regină, la un zvon 
că primăria ar deține un ase
menea ordin. Un conac căruia 
i s-a dat foc. Plecarea țărani
lor in frunte cu Ion Caragea

Schimbul de vederi în proble
me internaționale a scos in e- 
vidență preocuparea celor două 
partide față de Încordarea exis
tentă pe plan mondial, ca ur
mare a manifestării politicii de 
forță și dictat, de dominație și 
asuprire, a intensificării fără 
precedent a cursei înarmărilor, 
care creează grave pericole la 
adresa independenței și suvera
nității popoarelor, a păcii In 
lume. S-a subliniat că in aceste 
condiții complexe se impune 
sporirea eforturilor tuturor sta
telor. mobilizarea popoarelor, a 
opiniei publice, intensificarea 
colaborării dintre partidele co
muniste. socialiste, social-demo- 
crate. dintre toate forțele pro
gresiste. antiimperialiste in ve
derea opririi agravării situației 
internaționale, pentru reluarea 
cursului spre destindere și pro
movarea unei politici noi, de
mocratice, de resoect al inde
pendenței naționale, de colabo
rare și pace, pentru soluționarea 
pe cale politică, prin tratative, 
a tuturor stărilor conflictuale, 
pentru eliminarea forței și a- 
menințării cu forța din viața 
internațională.

în timpul convorbirii a fost 
relevată preocuparea față de 
creșterea fără precedent a cursei 
înarmărilor, care pune in peri
col înseși viața, civilizația și 
existența omenirii. S-a apreciat 
că trebuie făcut totul pentru 
oprirea cursei înarmărilor și 
trecerea la măsuri concrete de 
dezarmare, in primul rind de 
dezarmare nucleară, aceasta re- 
prezentind un obiectiv de cea 
mai mare importanță și actua
litate. un element fundamental 
pentru eliminarea principalelor 
surse de confruntare și a peri
colelor de război, pentru elibe
rarea popoarelor de povara 
cheltuielilor militare, pentru ac
celerarea dezvoltării economi- 
co-sociale și ridicarea bunăstării 
tuturor națiunilor. S-a reliefat 
necesitatea opririi amplasării de 
noi rachete cu rază medie de 
acțiune in Europa și, în gene
ral, a oricăror rachete nucleare 
și a trecerii la retragerea și dis
trugerea celor existente. S-a 
subliniat că este in interesul 
tuturor națiunilor de a se face 
totul pentru apărarea bunului 
suprem al popoarelor — drep
tul la viață.

S-a evidențiat că este în in
teresul popoarelor să se asigure 
realizarea unor relații de largă 
colaborare, bazate 0e respectul 
orinduirii sociale și al indepen
denței fiecărei țări, pe o conlu
crare și întrajutorare activă in 

spre locuința primarului Pro- 
topc.pescu zis Cocoșatul. Ve
nirea maiorului Cunta de la 
Turnu-Măgurele să restabi
lească ordinea. Si-apoi, sus- 
pecți și nesuspecți, țăranii 
erau prinși pe la porți, pe la 
fîntîni, pe la mijloc de uliță, 
luați și băgați în primărie, bă
tuți cu patul armei, loviți cu 
pintenul, înghiontiți cu ciz
ma. Era suficient să se gă
sească un bob de griu cald sau 

fierbinte, pir joii t sau încins, 
ușor înnegrit de foc in hamba
rul țăranilor, ca să se știe, să 
se etZDoask. participarea lor la 
răscoală. Die Ionascu, Stancu 
Ionașcu, Stoican Varză. Pe
tre Pcrumbescu, Stan Chirea, 
au fost arestați și soarta lor a 
fost, fără alte cuvinte, soarta 
rasculatilor, făcind parte din 
cei 11 mii țărani uciși.

Mai aveți vreun om pe 
aici care să fi ținut pas 
cu răscoala ?, întreb. Singu

dezvoltarea economico-socială, 
in ridicarea bunăstării și întă
rirea suveranității fiecărei na
țiuni, ceea ce constituie un fac
tor important pentru pacea în 
întreaga lume.

în legătură cu situația din 
Polonia s-a menționat că pro
blemele din această țară pri
vesc poporul polonez insuși. 
S-a exprimat convingerea că 
Partidul Muncitoresc Unit Po
lonez, toate forțele sănătoase șl 
realiste din Polonia, poporul po
lonez, acționînd in deplină uni
tate, dispun de forța și capaci
tatea necesare pentru depășirea 
crizei, pentru asigurarea dez
voltării socialiste, democratice a 
tării, pe calea «regresului șl 
bunăstării, a libertății și inde
pendentei naționale.

De ambele părți a fost evi
dențiată însemnătatea realizării 
unor măsuri reale in direcția 
lichidării subdezvoltării și fău
ririi unei noi ordini economice 
internaționale care să asigure o 
dezvoltare mai rapidă a țărilor 
rămase în urmă, stabilitatea 
economică mondială, progresul 
întregii omeniri.

S-a menționat faptul că mari
le probleme ce confruntă ome
nirea contemporană nu pot f! 
rezolvate decit cu participarea 
egală și activă a tuturor state
lor, indiferent de mărimea sau 
orînduirea lor socială.

A fost exprimată hotărârea 
Partidului Comunist Român și a 
Partidului Comunist din Aus
tralia de a conlucra tot mal 
strins pe arena mondială in ve
derea înfăptuirii idealurilor da 
pace, securitate, independență, 
progres și bunăstare ale po
poarelor.

în cadrul convorbirii, tovară
șul Nicolae Ceausescu, secretar 
general al Partidului Comuniat 
Român, și tovarășul Robert 
Durbridge, secretar "ațional al 
Partidului Comunist din Austra
lia, au subliniat necesitatea în
tăririi-conlucrării și solidarității 
dintre partidele comuniste, so
cialiste, social-democrate, dintra 
toate forțele progresiste, în spi
ritul stimei și respectului re
ciproc, al dreptului fiecărui 
partid de a-și elabora linia po
litică, strategia și tactica revo
luționară, corespunzător condi
țiilor naționale concrete, in lup
ta pentru triumful cauzei păcii, 
securității și independenței, a 
colaborării in întreaga lume.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie.

ra care ar fi este o fe
meie Gherghina Mircescu a 
lui Cirnu, dar are 95 de ani, 
nu mai zărește așa bine și to
tuși o piine în țest tot mai 
face. Gospodăria, că de ea în
cepem să discutăm, a luat 
ființă cu 43 de familii, 76 de 
hectare de pămînt, 6 pluguri 
și 8 atelaje. S-a pus la dispo
ziție un grajd și furaje de la 
lotul zootehnic. Au mai cum
părat două perechi de boi șl 
au făcut opt. Peretu avea opt 
mii de suflete și vreo două mii 
de gospodării.

Perețenii au vrut să vadă 
ce-i aia cooperativă dar nu pu
țini au fost cei care nu s-au 
înscris. Se țol uitau in curtea 
vecinului să vadă dacă se 
schimbă sau nu ceva. S-a 
format, e adevărat, un comi
tet de inițiativă din Marin Pet- 
cana. Alexandru Pirlogea, Ale
xandru Burcea, Dumitru Al- 
măjan. Au început să-i con
vingă pe cei mai aproape 
de ei, neamuri, frați, su
rori, vecini, prieteni, că așa-i 
mai bine, că viața lor o 
să Ce alta. La sflrșitirt anu
lui '59 erau 186 de familii in 
colectivă. Intr-o singură săp- 
tămină au intrat 60, apoi res
tul. De ce 7 Era spre sfirșitul 
primului an de cooperativizare 
’59—'60. Se vedeau deja re
zultatele in casele și in curțile 
oamenilor. Veneau cu carele

ARETA ȘANDRU
(Continuare in pag. a U-a)
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Hotărîri de partid menite AUIOGOSPODĂRlRtA Șl AUTOAPROVIZIONAREA O ACȚIUNI CONCRETE

• SOLUȚII EFICIENTE Faptul divers
să confere învățămîntului

o nouă calitate

„ÎNCREDEREA, 
ADEVĂRATUL 
FUNDAMENT 

AL AUTORITĂȚII 
NOASTRE»

Cuvintele rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la marea 
aniversare a organizației noastre revoluționare stau încă 
o dată mărturie grijii pe care partidul și statul nostru o ma
nifestă față de cei aflați pe băncile școlilor, față de edu
carea acestora in spiritul muncii, al dragostei de patrie. 
Mobilizatoarele indemnuri ale secretarului general al parti
dului, alături de recentele hotărîri privind unele măsuri de 
îmbunătățire a activității politico-educative și organizatorice 
în rindurile tineretului din școli ne fac să înțelegem cu cla
ritate necesitatea de a face totul pentru ca fiecare instituție 
de invățămint să devină un adevărat centru de organizare și 
desfășurare a unei munci formative de aleasă calitate. Acesta 
este și subiectul dezbaterii noastre, la care participă direc
torii adjuncți cu munca educativă de la citeva licee din 
Oradea și Salonta (județul Bihor).
• Prof. Petru Oros — Liceul de matematică-fizică „Ema- 

nuil Gojdu" ; „Am ascultat cu profund interes cuvintele 
calde cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a adresat ti
nerei generații, amintindu-i încă o dată menirea sa de a 
învăța cu perseverență, de a se autodepăși în muncă dar 
mai ales de a da dovadă de o înaltă conștiință socialistă. 
Organele și organizațiile de partid au sarcina permanentă 
de a asigura îndrumarea, conducerea politico-educativă a 
tineretului. Așa cum minunat se exprima secretarul nostru 
general, organele și organizațiile de partid trebuie să aibă 
toată răspunderea în această privință -fără însă a se amesteca 
în problemele mărunte ale activității de zi cu zi ale organi
zațiilor de tineret, fără a le dădăci-, asigurindu-le în schimb 
— pornind de la vasta experiență acumulată — conducerea 
și îndrumarea politică, organizatorică, educativă".

• Prof. Ioan Rațiu — Liceul de filologie-istorie nr. 4 s 
„Avem un tineret demn de Încredere, capabil să-și aleagă 
idealurile și căile pe care să le urmeze spre a și Ie realiza. 
Elevii noștri au suficientă maturitate pentru a-și rezolva 
singuri problemele ce apar în propria lor organizație. Rolul 
nostru este acela de a canaliza energiile lor în direcțiile cele 
mai avantajoase pentru viitoarea dezvoltare a societății. Tot 
noi, în ipostază de cadre didactice, sîntem cei care trebuie 
să-i ajutăm în formarea unei conștiințe sociale a cărei înaltă 
noblețe presupune respectul și dragostea față de muncă, de 
patrie, precum și spiritul de sacrificiu și neobosită imagi
nație creatoare".
• Prof. Gheorghe Iova, Liceul agroindustrial — Salonta : 

„Dacă școala are ca primă sarcină instruirea, organizația 
U.T.C. are ca sarcină prioritară educația. Munca de mode
lare a caracterului cere tact și mai ales o atmosferă propice. 
Și ce condiție poate fi mai potrivită în acest caz decit apro
pierea și chiar prietenia dintre oameni de aceeași vîrstă, cu 
aceleași țeluri, cu aceleași vise. Sigur, la adolescentă mai 
intervin dileme, nehotărîri, nemulțumiri. Și aici intervine 
capacitatea directorului educativ de a da ajutorul necesar in 
cristalizarea viziunii tinărului asupra vieții, a lumii. Dar 
pentru a putea face asta, trebuie mai întîi să-i merităm 
Încrederea, adevăratul fundament al autorității noastre".

• Florian Perneș — Liceul industrial de chimie „Sinteza**: 
„De o deosebită importanță mi se pare reevaluarea relațiilor 
dintre organizația U.T.C. din școală și cea din întreprinderea 
coordonatoare. Prin conlucrarea celor două organizații se 
creează cadrul optim de colaborare cu întreprinderea, atit 
in materie de pregătire profesională a elevilor, cit și în for
marea lor in spiritul dragostei pentru muncă, al respectului 
față de valorile create cu mari eforturi. Școala noastră are 
o bună tradiție în organizarea timpului liber al elevilor. Or, 
gindesc, in această idee, să inițiem în cel mai scurt timp și 
acțiuni comune școală-întreprindere, in cursul cărora cei 
aflați azi pe băncile școlii să-i poată cunoaște mai bine pe 
cei care le vor fi colegi de muncă șî, de ce nu, chiar exemple 
de viață".

• Prof. Margareta Fernbach, Liceul de matematică-fizică 
„Alexandru Moghioroș" : „Nu trebuie să uităm nici o clipă 
cuvintele tovarășului Nicolae Ceaușescu rostite la marea 
sărbătoare a tinereții noastre. Cu generozitatea sa caracteris
tică, secretarul general al partidului a accentuat și de data 
aceasta faptul că tînăra generație are nevoie și de distracție, 
de sport, de activitate culturală. Cred că in materie de timp 
liber mai avem încă multe de făcut. Am observat că o mare 
parte a elevilor nu știu să-l exploateze cum trebuie. Un film, 
o discotecă, un meci de fotbal, cam la atit se reduce „dis
tracția" lor. Or, mă gindesc că orașul, județul, patria noastră, 
mai au încă atitea valori necunoscute, cu mare importanță în 
educația patriotică".

• Prof. Petru Oros : „Educația în spiritul disciplinei vieții 
în colectiv este o sarcină importantă ce revine organizației 
de tineret, diriginților-instructori și directorilor educativi. 
Pentru ca lucrurile să se desfășoare bine trebuie să se sta
bilească o bună colaborare cu Ministerul Educației și tnvăță- 
mîntului, cu inspectoratele școlare. Participarea directorului 
cu munca educativă, a secretarului comitetului U.T.C., a 
membrilor |>iroului, la consiliile de conducere trebuie să 
ciștige in eficiență, iar analizele care se fac la toate nivelurile 
să pună accentul cuvenit și pe latura educativă a muncii din 
școli, nu numai pe instruire. Omul nou pe care ÎI formăm 
astăzi trebuie să aibă desigur un vast bagaj de cunoștințe 
teoretice și practice, dar tot atit de importantă este și latura 
politico-ideologică a personalității lui, conștiința sa socială 
și politică, singura în măsură să asigure participarea lui 
plenară la transformările revoluționare din țara noastră".

GABRIELA HUREZEAN

Cunoscută mai ales ca sta
țiune climaterică, localitatea 
Breaza din județul Prahova se 
prezintă astăzi ca un oraș cu 
o puternică industrie, un oraș 
cu case noi, moderne, cu oameni 
gospodari. La această imagine 
trebuie să adăugăm și faptul 
că localnicii și-au insușit alte 
meserii, cum sint cele de zo
otehnist și legumicultor. îmi 
stăruie in minte exemplele unor 
gospodari harnici, orășeni, cu 
vocația agriculturii.

...Vasile Criste a predat sta
tului, in 10 ani, peste 30 bovine, 
din care tăurași ingrășați și 
vițele de prăsilă, 8 porci, 20 de 
miei. 40 de oi, tncasind suma de 
170 000 lei. în acest an, a con
tractat Ia fondul de stat 7 tau
rine, urmind să realizeze un ve
nit cu 14 000 lei mai mare de
cit cel din 1930. Copiii săi fac 
zootehnie „ca la carte", după 
programul zilnic pe care părin
ții l-au afișat pe ușa grajdului. 
Vasile Criste a propus în sesiu
nea consiliului popular înfiin
țarea a 2—3 clase cu profil agri
col și, iată, în toamnă ele vor 
funcționa la Școala generală de 
10 ani de la Podul Vadului.

...Sorinei Crintea. secretarul 
organizației U.T.C. de la consi
liul popular, crește 20 de oi ; 
familiile Jean Bunea. Stroe 
Cirtoajă, ing. agronom Constan
tin Cirjan au solarii bine puse 
la punct, iar Constantin Burtea 
și-a făcut o seră. în oraș a luat 
ființă Asociația crescătorilor de 
ovine și bovin», deținind peste 
5 000 de capete, realizlndu-se 
efectivele matcă pe anul 1982. 
și o stină separată pentru 530 
de mieluțe.

Programul privind autocondu- 
cerea și autoaprovizionarea In 
profil teritorial sintetizează ex
periența și angajamentele lo
cuitorilor, hotărî rea lor de a 
contribui în măsură mai mare 
la fondul centralizat al statu
lui. Despre aceste probleme 
discutăm cu tinărul loan Popa,

«

vicepreședintele consiliului
popular.

— Deci, ce s-a făcut, ce veți 
face ?

— Noi am dezbătut proble
mele autoaprovizionării cu toți 
cei 1 200 de locuitori, stabilind 
de comun acord ca acei ce 
dețin peste 2 000 mp teren să 
crească animale, iar ceilalți — 
păsări. Am căutat ca flecare lo
cuitor să cunoască bine progra
mul și sarcinile ce revin. Am 
acționat, prin cei 25 de depu- 
tați, dintre care 15 sint tineri, 
și i-aș aminti aici pe Viorica 
Chițu, Florian Duță, Ion îancu.

și caprine ; la păsări s-au atins 
efectivele planificate pe Între
gul an 1982. In scurt timp s-au 
incheiat contracte cu statul 
pentru 43 de porci, 82 oi și miei, 
B6 bovine, 2 002 hl lapte de 
vacă și 700 hl lapte de oaie. 
Din necesarul de came pentru 
locuitorii orașului, 630 de tone 
se vor asigura de către ei În
șiși. Pentru consumurile colec
tive s-au dezvoltat gospodăriile 
anexe de la O.J.T., Spital, Școa
la UCECOM, Cooperație.

Consiliul popular a avut me
reu in atenție problema asigu
rării furajelor. Oamenii sint

Toate forțele sînt mobilizate 
la concretizarea 

propriilor angajamente

Ion Vilcu, pentru ca toți locui
torii să crească in gospodăriile 
lor mai multe păsări și animale, 
în cadrul Universității cultural- 
științifice de la casa de cultură 
funcționează 8 cursuri agro
zootehnice, organizate în cartie
rele și localitățile componente 
ale orașului, Întregite prin emi
siunile prezentate la stația de 
radioamplificare.

Conjugarea tuturor eforturi
lor, diversificarea metodelor 
educative se regăsesc in rezul
tatele cu care locuitorii de aid 
au pășit în cel de-al doilea aa 
al cincinalului. De exemplu, 
zootehnia. La recensămintul din 
acest an s-au înregistrat, față 
de anul 1981, sporuri de 174 la 
bovine, din care 86 vad cu lap
te, 285 la porcine, 1 086 la ovina

sprijiniți In executarea la timp 
și de calitate a arăturilor impu
se de cerințele agrotehnicii. 70 
la sută din arături ș-au reali
zat, așa cum au fost indicațiile, 
in toamnă. S-au asigurat se
mințe de inaltă productivitate 
pentru sfeclă furajeră, dovled, 
ovăz, lucereă. Din cele peste 
2 000 ha pășuni și finețe, 1200 
ha sint in fondul consiliului 
popular șl ele au fost reparti
zate locuitorilor in funcție de 
vitele pe care le ap și de con
tractele încheiate. Curățirea, în
treținerea acestei suprafețe ca-? 
in sarcina tinerilor. Am acțio
nat — spunea Codruț Mărgescu, 
secretarul Comitetului ort^nesc 
Breaza al U.T.C. — cu 1 200 de 
elevi și 150 de tineri din cârti e-

(Urmare din pag. I)

pline, aduceau 3 000 kg de pro
duse, griu, porumb, de fami
lie. Și oamenii s-au adunat în- 
tr-o singură duminică s-a fă
cut un grajd din temelie, ve
neau cu plăcere la muncă de 
parcă ar fi venit la horă. Ve
neau cu încredere : era fami
lia lor, gospodăria lor. Trebuia 
să insămințăm, Imi spune fos
tul primar, in ’59 pentru ’60 și 
nu aveam cu ce. Se făcuseră 
260 de hectare. Personalul era 
toarte slab pregătit dar nu 
trebuia să scăpăm perioada de 
insămințat. Am făcut apel la 
cei ce nu erau cooperatori și 
aveau tractor. Ne-au ajutat și 
Intr-o singură zi am lnsămin- 
țat toată suprafața la griu și 
a doua zi au intrat și ei ia coo
perativă.

Și ce-a mai avut loc în Pe
retu ? Nu exista bază mate
rială, mi se spune, dar existau 
brațe de muncă. Pe lingă a- 
gricultori. oamenii erau dul
gheri și zidari. Cu ei ne-am 
ajutat de-am adăugat trei 
clase la cele 12 săli ale scolii.

am reparat-o pe cea din Ba
riera. căminul cultural de 406 
de locuri, am investit muncă 
de 470 000 de lei. Și am 
mai făcut o stație de ra- 
dioficare încă din 1960. adu
nările avind loc in fața mi
crofonului, In care tăceam 
apel la neamuri, prieteni, de-i 
chemam la adunare. Au mal

legume. De unde or fi simțit 
ei ce și cum nu știm, dar au 
venit să formeze o echipă si 
să muncească. Oamenii voiau 
să muncească cu crice preț. 
Știau că lucrează pentru ei, 
pentru copiii lor si nu cum
va să nu fi anunțat pe vreu
nul din ei, că nu mai aveai 
trai bun cu eL Te trezeai cu

COMUNA SPERANȚELOR

fost oameni care s-au despăr
țit greu de vite. Lumea H 
ține minte pe Die Stoian, cel 
care și-a adus atelajul si a venit 
să-și ia boii înapoi că si-i știa 
In bătătură si nu putea să 
trăiască fără eL în urma uncr 
rezultate bune la sectorul le
gumicol, cei de la Consliu 
s-au trezit Intr-o ri cu un plic 
eu 30—M de semnături «le 
unora din Argeș care cereau 
să vină să lucreze la noi la

o reclsmație la raion. Astăzi ? 
Ilie M. Buzdugan, la cei 55 de 
ani ai săi, este încă tinăr. E 
președinte al cooperativei de 
consum a cărei producție glo
bală anuală este de 20 mi
lioane. îmi enuraeră cele 11 
secții de prestări servicii. Mă 
sneură că tot ce snune face 
parte dintre lucrurile trăite, că 
altfel du le-ar putea zice.

Primarul de acum. Constan
tin C, Popa, începe tot cu o

re, la fertilizarea a 450 ha teren, 
în toamnă, iar in acest an, 
ne-am angajat să facem toate 
lucrările pe 500 ha pășuni și 
finețe".

Legumicultura și pomicultura 
au devenit îndeletniciri de bază 
In Breaza. Pină acum, e drept; 
se foloseau, pentru obținerea le
gumelor, curțile, dar n-au exis
tat solarii. S-au realizat 60 de 
solarii și 4 sere. Exemplul l-a 
dat însuși tinărul primar Gheor
ghe Marinescu ! Sub genericul 
„Fiecare palmă de pămint folo
sită cu maximă eficiență", lo
cuitorii din blocuri cultivă le
gume și zarzavaturi pentru con
sumul propriu pe 4 200 mp su
prafață ce le-a fost repartizată, 
la cerere, de către consiliul 
popular. La rindul lor, unitățile 
cu gospodării anexe, școlile au 
primit și ele terenuri pentru 
legume și plante furajere. Exis
tă toate condițiile ca in acest 
an să se obțină la hectar, așa 
cum s-au angajat oamenii. 3 006 
kg porumb. 1 000 kg fasole boa
be, 21 000 kg cartofi de toamnă, 
23 30c kg legume de cimp. Mare 
parte a locuitorilor se află a- 
cum in livezi. 175 600 de pomi 
fructiferi reprezintă o presti
gioasă carie de vizită pentru ei. 
Au fost procurați 5 006 puieți de 
pomi fructiferi și 3 000 drajoni 
de zmeură și coacăze negre. In 
toamnă, tinerii au plantat 800 
de nuci, intr-o zonă cu teren 
degradat, in acest an angaja
mentul este de 1000 de nuci.

Se muncește organizat, disci
plinat. cu sentimentul răspun
derii. Cind au hotărit să predea 
la fondul centralizat al statului 
145 tone de carne, 3 600 hl lapte 
de vacă. 700 hl lapte de oaie. 
2 300 mii ouă. 3,4 tone lină, 4 
tone miere, 730 tone de fructe, 
12 tone legume de cimp și alte 
produse, locuitorii au știut că 
nu va fi ușor. Și nu este. Pen
tru aceasta iși unesc acum efor
turile și fol/sesc fiecare clipă 
bună de lucru.

LIDIA POPESCU

X 
cifră : 120 de milioane lei pro
ducția globa'ă a comunei. Pe- 
retu. o comună fără un sat a- 
fîli-it. numără: 2178 case, 
2 82! familii. 8 875 populație, 
cu 200 de mașini proprietate 
personală Oameni harnici care 
și-au folosit foarte bine lqtu- 
rile personale date In folo
sință. Loturi de pe care se li
vrează 500 de tone de legume. 
Fondului de stat i se livrează 
anual peste 80 de tone de car
ne, 1 300 hl de lapte, 5 tone 
de tină. O comună care dis
pune de apă potabilă pe re
țea ți peste 250 de băi. Da
tele se pot aduna, înmulți 
continuu. Sint date ale reali
tății de azi atit de departe și 
totuși atit de aproape de ziua 
cind se expedia telegrama Mi
nisterului de Interne de către 
prefectura județului Teleor
man. in care se anunța iz
bucnirea răscoalei in comunele 
Piatra, Girdești, Peretu, in zi
lele cind Peretu ți-a sacrificat 
cițiva dintre oamenii săi, pre
țul de singe pentru ceea ce 
există, se înregistrează, și se 
schimbă acum in Peretu._________J

(Urmare din pag. I)

armături Industriale de uz gene- 
ral (față de 180 tone tn întreaga 
lună trecută). După cum ne spu
nea tovarășul ing. Aure! Bălan, 
șeful serviciului organizarea 
producției ți a muncii. In vede
rea eliminării locurilor înguste 
s-a trecut la reorganizarea 
fluxurilor In special la turnă
torie. In vederea sporirii capaci
tății la linia de formare si a 
eliminării deficiențelor pe linia 
uscării formelor, se află in sta
diu final de montaj un cuptor 
de uscat forme (sporește cu 25 
Ia sută capacitatea de uscam: ■ 
fost creată o microbază de sar- 
jare in apropierea cuptorului 
pentru alimentarea rapidă a a- 
cesCina. Organizarea bazei de 
șarjare din turnătorie ți a de
pozitelor de feroaliaje ți mate
riale pentru elaborarea oțelului 
contribuie la scurtarea timpului 
de șarjare. prin alimentarea rit
mică ■ cuptoarelor, cunoașterea 
compoziției materialelor introdu
se in bena de șarjare ți gospo
dărirea judicioasă a feroaliajelor, 
în secția montaj, prin Intrarea 
in profilul Întreprinderii a insta
lației F 196-2 DH (gabarit mare) 
s-a amenajat un spațiu nou — 
un platou de montaj (deoarece 
platoul existent de montaj ge
neral ți probe nu era suficient). 
De asemenea, organizarea cen
tralizată a debitării (prin care se 
utilizează aproape Integral ma

teria primă). înființarea unui a- 
telier de matrițerie pentru cele 
2 prese montate recent la for
jă vor determina ntmicizarea 
producției planificate. Înscrierea 
In graficele interne de lucru a 
tuturor operațiilor.

Din discuțiile purtate, am des
prins. pe Ungă acțiuni de orga
nizare superioară a muncii, gri
ja deosebită acordată pregătirii 
profesionale (unul din factorii ce 
pot contribui la diminuarea re
buturilor). ridicării nivelului de 
calificare. Trebuie amintite, cu

Iți dovedesc eficiența In aceas
tă perioadă. Acțiunile In spriji
nul producției lansate de co
mitetul U.T.C. pe întreprinde
re, ne spunea Ion Pană, secre
tarul :omitelului, in ultima pe
rioadă au vizat realizarea zi de 
zi a șarcinilor de producție ale 
fiecărui tinăr. tn recentul schimb 
de onoare din secția montaj s-a 
obținut o producție suolimentară 
de subensamble de 35 000 lei. Fi
rește că aceste acțiuni vor con
tribui nemijlocit la înregistrarea 
unor producții suplimentare tri
mestriale. că tinerii se vor afla

EFORTUL PROPRIU

acest prilej cursurile Politehnicii 
muncitorești patronate de Comi
tetul U.T.C. In cars iși perfec
ționează in prezent pregătirea 
un număr însemnat din cei 3 500 
de tineri ai organizației. Măsu
rile energice Întreprinse pentru 
eliminarea strangulărilor pe 
fluxul de producție, pentru uti
lizarea la maximum a capacită
ților, pentru folosirea eficientă 
a celor IM de minute (numărul 
absențelor nemotivate s-a dimi
nuat vizibil: de la 266 tn prima 
decadă a lunii ianuarie, la 160 in 
prima decadă din martie)

In fruntea bătăliei pentru recu
perarea restanțelor. întrebarea 
care se pune insă, este urmă
toarea : la sortimentele unde 
s-au înregistrat restanțe vor pu
tea fi ele In întregime recupe
rate? în acest context, după cum 
ne-am dat seama din dialogul 
cu factorii de conducere, aportul 
colaboratorilor este important. 
La 16 martie, restanțele la elec
trozi erau mari. întreprinderea 
de produse cărbunoase Slatina, 
din contractul nr. 46 n-a livrat 
decit 53,4 tone din cantitatea tri
mestrială de ill tone (ceea ce a

făcut ca la turnătorie să se în
registreze restanțe la piesele 
turnate necesare armăturilor in
dustriale și in prima decadă din 
martie). Totodată, așa cum am 
aflat de la tovarășul Florea 
Duțu. șeful serviciului desface
re, dacă la sortimentul racorduri 
speciale cu dimensiunea de M 
mm întreprinderea iși poate de
păși planul trimestrial cu circa 
4 900 perechi, la tipodimensiunea 
59 16. realizarea contractului este 
pusă sub semnul incertitudinii 
din lipsa semifabricatelor (ce- 
furi) produse de I.M. Plopeni.

n acest context, „dosarul" res
tanțelor nu va putea fi. din pă
cate, clasat. Dacă conducerea 
LU.P. Tirgoviște. colectivul se 
străduiesc să deoășească. prin 
forțe proprii, neajunsurile exis
tente, dacă soluțiile găsite pe 
plan intern iși dovedesc eficien
ța la fiecare loc de muncă, spri
jinul colaboratorilor râmine deo
sebit de important. Disciplina 
contractuală nu este o sarcină_
facultativă nici pentru colabora
tori. De aceea, sperăm că sem
nalul nostru va fi recepționat 
de cei vizați. Dinamizarea rit
mului de livrare către unitatea 
din Tirgoviște coroborată cu mă
surile luate pe plan intern, «in
tern siguri că vor conduce la 
realizarea integrală, in structura 
sortimentală și calitatea prevă
zute in plan a sarcinilor trimes
triale. a angajamentului anual 
al Întreprinderii tirgoviștene.

Un fapt divers : a nins la 
sfirșitul lui martie. Intr-o 
emisiune, cineva afirmă, si-' 
gur pe el, că ar fi „ultima 
zăpadă". De unde știe că e 
ultima ? Eu, de pildă, la fie
care nerespectare de către 
televiziune a programului ti
părit imi spun cu hotărâre 
că e ultima. Am ajuns cu 
socoteala la șapte sute 
șaptea neconcordanfă — și 
toate sint „ultimele". Amu
zant e cind îi auzi pe unii 
colaboratori militlnd plini de 
o firească și neștirbită con
vingere pentru punctualita
te, intr-o emisiune intîrziată 
cu ~ '
(altul) : în delfinariul 
Constanța 
delfini și distinsele domni
toare delftnițe ait învățat sd 
joace fotbal. Joacă stingaci 
(ii rugăm să nu se supere...), 
dar, dacă iși vor vedea de 
antrenamente, poate con
struim o echipă reprezentati
vă care, mai proastă decit... 
(cuvintele absente vi le ima
ginați dumneavoastră) nu 
poate fi. Și măcar o să fie 
amuzantă. Și mixtă ! Al.trei
lea fapt divers : cineva îmi 
scrie că s-a hotărit. să nu-mi 
mai citească niciodată croni
cile de televiziune. E de a- 
cord că emisiunile pe care le 
laud sint interesante, că au 
conținut educa
tiv, că vorbesc 
convingător des
pre viața noas
tră de azi, dar 
de ce mă fac că 
nu observ 
gul șir de 
plicticoase 
care tot 
viziunea ni le oferă, și de 
ce nu
De observat le observ, de 
căscat casc, dar pentru con
damnări hotărâte nu sint fă
cut. Nu am calități de procu
ror și nici nu mă văd, in chip 
de președinte de tribunal, 
pronunțind sentințe. Conti
nui să cred că o ironie, une
ori chiar ascuțită (mă apăr 
și eu cum pot) si o sugestie 
care mai mult dezvăluie de
cit ascunde o critică aspri 
pot i mai oportune decit o 
condamnare. Fie ea și neho
tărâtă. S-ar putea sd mă în
șel, dar cind văd cit de mult 
au „ajutat" la propășirea 
fotbalului nostru adevărurile 
dure rostite in presă, mă re
semnez cu gindul că ți ade
vărurile blinde (dacă sint a- 
devăruri!) au o șansă de a 
fi ascultate. Ultimul fapt di
vers : la sugestia multora 
(telespectatori, telecroni- 
cari, teleaști) a apărut in 
sfirșit o emisiune numită 
chiar așa, Faptul divers. Da
torită bunăvoinței și price
perii lui Mihai Petre Bâca- 
nu, redactor la ziarul „Româ
nia liberă”, vom afla in 
fiecare duminică (să spe
răm !) citeva noutăti de real 
Interes. Așa cum le redac
tează competentul publicist, 
ele păstrează 
racteristici 
speciei, 
zentă o 
plăcere 
deauna 
pompos 
nale cu 
atitea emisiuni ale televiziu
nii. Deviza pare a fi : fapta 
(faptul), nu vorba ! Deviză 
ce merită sd le fie reaminti
tă și altora...

Tot la rubrica „faptul di
vers" ar fi putut figura și o 
informație despre tinărul 
muncitor accidentat pe Șan
tierul naval din Orșova. Dar 
pe drept cuvint posibila in
formație a fost înlocuită de 
an reportaj. Merita, pentru 

A ce ți de data asta era vorba

ord... Un fapt divers 
din 

distinșii domni

Iun- 
ore 
pe 

iele-

de fapte. Deci, simplu, un tî- 
năr muncitor e accidentat 
grav. Are 25 de ani fi taică- 
s&u spune că era considerat 
„un băiat ți jumătate". Ața 
era și probabil că ața va fi 
considerat in continuare, 
cind va reveni pe șantier, 
dar nu era singurul „băiat ți 
jumătate" de acolo. Și totuși 
iată că vin la spital, să dea 
singe pentru cel accidentat, 
nu cei trei sau patru prie
teni, ci aproximativ o sută 
treizeci de muncitori. O sută 
treizeci ! Și tată că celui care 
nu va mai fi in stare să se 
folosească de picioare, co
legii de muncă, frații lui, 
îi dăruiesc nu o pereche 
de cirji, ci un
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condamn hotărit...

cete două ca- 
principale ale 

Este totdeauna pre- 
țtirr pe care ne face 
s-o auzim F.ste tot- 
absent comentariul 
și plin de fraze ba- 

care ne-au obișnuit

automobil, 
unul construit special pentru 
oamenii aflați in situația lui. 
Adună — firește, nu ? dar nu 
pretutindeni se intimplă ase
menea lucruri firești — șap
tezeci și două de mii de lei 
pentru achiziționarea vehi
culului. $1 nu sint niște bo
gătași filantropi, ci munci
tori ca și cel accidentat. Un 
„fapt divers" ? Un eveni
ment ? E greu de răspuns la 
întrebare. E un eveniment 
faptul că există pe lume o 
țară in care se pot petrece 
asemenea „fapte diverse". Și 
se petrec I Și poatz că tipul 
acesta cu totul deosebit de 

„fapte diverse" 
ar trebui să 
stea in atenția 
acelor sociologi 
care încearcă sd 
definească „spi
ritul românesc". 
Pentru că nu e 
vorba numai de 
omenie — inși 

omenoși există 
deni — ci de 
firesc al omeniei, 
fel de 
ca pe un lucru de 
înțeles, 
incit 
bești prea mult despre el.

Dacă tot nu sint in stare 
să „condamn" și sd „imi 
spun cuvintul răspicat" cu 
privire la defectele — reale 
și nespus de supărătoare — 
ale televiziunii, să închei tot 
cu un ,Japt divers". Acum 
citeva luni am fost invitat la 
aniversarea unui om care se 
afla intr-o situație dramati
că. Bătrân (împlinea 82 de 
ani), prietenul meu era și 
grav bolnav și, de parcă asta 
nu i-ar fi fost de ajuns, total 
singur, fără familie. M-am 
dus la el cu inima strânsă, 
așteptindu-mă la un ceas de 
tristețe. Așa a fost — și n-a 
fost tocmai așa. tntilnirea cu 
omtd grav bolnav și cu cei 
cițiva prieteni care veniseră 
ca și mine, care 
flori, care cu prăjituri sau 
f ructe, n-a avut nimic încu
rajator. Dar se tot foiau prin 
micul apartament niște fe
mei pe care nu le cunoșteam 
— și la un moment dat s-a 
deschis ușa sufrageriei și am 
văzut masa așternută ca 
pentru un adevărat banchet. 
Totul, absolut totul fusese 
pregătit de vecini. De veci
nul de la parter, de vecina 
de la trei, de cea de la șase. 
Nu lipsea nici sticla cu șam
panie, nici torta și nici mirg- 
sul de plăcinte care, ca-n- 
tr-un basm, se rumeneau in 
cupter. Acesta e „faptul di
vers" și nu mai pot adăuga 
decit o singură observație : 
că m-am simțit, stind la 
masă la etajul doi dintr-un 
bloc din plin centrul Bucu- 
reștiului, într-o curte țără
nească... Au ventt, in ultime
le decenii, mulți țărani la 
București : nu cumva au ști
ut, unii dintre ci, sd-l facă 
mai frumos ? Pentru că, sd 
nu uităm : la început a fost 
țăranul!

un

a privi

pretutin- 
anume 
de un 

omenia, 
la șine

atit de normal^ 
te și jenezi să vor V

cu niște

TV
PBOGBAMUL I

11.00 Telex. 11,05 Prestigiu! liceu
lui agroindustrial. 11,30 Roman-foi- 
leton: „La Barraca** — episodul 2. 
U.15 Pentru curtea și grădina dum
neavoastră. 12,20 Melodii populare. 
12,40 Viața economică. 13,00 închi
derea programului. 10,00 Telex. 
10,05 Imagini din Pakistan. 16,25 
Viața școlii. 11,50 Clubul tineretu
lui. 17,30 Consultații in sprijinul 
Învățăm intui ui politico-ideologic. 
17,50 1001 de seri. 10.00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. 20,25 
La zl In agricultură. 20,45 Diver
tisment muzicaL 21.05 Arc peste 
timp In satul românesc: 1907— 
1M2—1902. 21,30 Teatru TV: „Mo
zart șl Salieri' de A.S. Pușkin. 
Premieră pe țară. 22,15 Telejurnal. 
12,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II

20,00 Telejurnal. 26,25 Salonul TV 
al artelor plastice. 21,10 Mic dicțio
nar de operă și balet. 22,15 Tele
jurnal. 22,30 Închiderea programu
lui.

TEATRE
Opera Română : FAUST — ora 

18: Teatrul Național (Sala Mică): 
CALIGULA — ora 19,30; (Sala Ate
lier) : IDOLUL ȘI ION ANAPODA 
— ora 19,30; Teatrul „Lucia sturdza 
Bulandra" (Schitu Măgureanu): 
O ZI DE ODIHNA — ora 19,30 ) 
(Sala Studio) : POEZIA MUZICII 
TINERE — ora 19.30; Teatrul Mic: 
EFECTUL RAZELOR GAMMA A- 
SUPRA ANEMONELOR — ora 
19,30; Teatrul Foarte Mic: COPIII 
LUI KENNEDY — ora 20; Teatrul 
„c.l. Nottara- (Sala Magheru): 
MICUL INFERN — ora 19,30,

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

ELEVII ECONOMI
Sute de mii de elevi, și numărul lor este 

mereu în creștere, economisesc in mod sta
tornic la C.E.C. Satisfacția pe care o în
cearcă micii depunători atunci cind din 
sumele economisite iși pot îndeplini dorin
țele proprii vîrstei lor este intr-adevăr 
mare.

Excursii în vacanțele școlare, procurarea 
echipamentului sportiv, completarea biblio
tecii personale cu cărțile nou apărute ș.a., 
sint obiective pentru realizarea cărora nu
meroși elevi au devenit prieteni ai econo
miei. La început, in primele clase, școlarii 
se deprind cu economisirea la C.E.C. prin 
intermediul foilor de economii cu timbre, 
cecurilor de economii școlare și libretelor 
de economii pentru elevi.

Foaia de economii are imprimat un tim
bru în valoare de 1 leu sau de 2 lei și încă 
24 de casete libere în care elevii pot lipi 
alte timbre.

Cecurile de economii școlare sint desti
nate aceluiași scop : economia. Acestea

sînt cartonașe tipărite în culori, grupate în 
seturi pe tematici distincte și interesante din 
domeniul istoriei, științei, literaturii, artei, 
ajutindu-i pe elevi, nu numai să economi
sească, dar și să-și lărgească orizontul de 
cunoștințe.

Sumele depuse pe foi și timbre de eco
nomii sau pe cecuri de economii școlare pot 
fi retrase oricînd de la unitățile C.E.C. și 
poștale, iar din școli, de la cadrele didactice 
care coordonează activitatea de economisire.

Foile cu timbre de economii ca și cecurile 
de economii școlare în valoare de cel puțin 
25 de lei se pot transfera într-un libret de 
economii pe care elevii pot economisi in 
continuare și alte sume.

Libretul de economii pentru elevi este un 
instrument de economisire utilizat de elevi 
pentru depuneri șl restituiri efectuate prin 
intermediu] caselor de economii școlare. 
Depunerea minimă pe acest libret este de 
1 leu.

PENTRU ELEVI, NICI O SUMA NU 
NOMISITA.

ESTE PREA MICA PENTRU A FI E^O-

ROMANIA FILM PREZINTĂ

DESTINAȚIA MAHMUDIA
Scenariul : Doru Dovidovici, 

Alexandru Boiangiu ; Costumele : 
Oltea Maria ionescu ; Decoru
rile : Dorina Șortan ; Muzica : 
Mariut Popp ; Imaginea : Ga
briel Cobasnian ; Regia : Ale
xandru Boiangiu.

Cu : Eusebiu Ștefânescu, Eniko 
Szilâgyi. Cornel Revent, Nicolae 
Praida, Paul Lavrlc, Bogdan Sta- 
noevici. Lucian tancu, Gheorghe 
Șimonca, Cornel Ciupercescu, 

Eugenia Bosinceanu

Film realizat in studiourile Cen
trului de producție cinemato

graf ied „București*

producție
a Casei de filme Trei

De la A.D.A.S.
Administrația Asigurărilor de Stat recomandă 

fiecărui automobilist să contracteze „asigura
rea facultativă de accidente a conducătorilor 
de autoturisme și □ altor persoane aflate în 
autoturisme".

Această asigurare acoperă, in limita numă
rului de locuri admis la transport, consecințele 
accidentelor intîmplate persoanelor, nenomi
nalizate, aflate în autoturisme.

Primele anuale de asigurare sînt între 80 lei 
și 240 lei în raport de nivelul sumelor asigurate 
pentru fiecare persoană, putîndu-se plăti și în 
rate. •

Pentru informații suplimentare și pentru con
tractarea de asigurări vă puteți adresa respon
sabililor cu asigurările din unitățile socialiste, 
agenților și inspectorilor de asigurare, filialelor 
A.C.R. sau, direct, oricărei unități ADAS.
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TELEGRAME x
Priorități și obiective în campania agricolă de primăvară

Tovarășului LEONIDAS RODRIGUEZ 
FIGUEROA

Președinte al Partidului Socialist Revoluționar din Peru

Tovarășului ENRIQUE BERNALES 
BALLESTEROS

Secretar general al Partidului Socialist Revoluționar din Peru

Am plăcerea să vă adresez felicitări cordiale ți cele mai bune 
urări de succes, cu prilejul investirii dumneavoastră de către Con
gresul al U-lea al partidului in inaltele funcții de președinte ți. 
respectiv, secretar general al Partidului Socialist Revoluționar din 
Peru.

Exprimînd satisfacția față de bunele relații statornicite Intre 
Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar din 
Peru, am convingerea că aceste relații, bazate pe stimă și respect 
reciproc, se vor dezvolta continuu, in interesul celor două partide, 
al poporului român și poporului peruan, al cauzei generale a păcii, 
securității și independenței naționale, ințelegerii ți cooperării, de
zarmării și destinderii in intreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Roată*

Cartoful—o cultură de maximă importanță 
economică, de la care se pot obține 

recolte mari și eficiente
— CultrratorH de cartofi dto 

țara uoastră te află ia pragal 
unei nai perioade de prodne- 
ție. In ce condiții trohaic să 
de boteze activitatea de plan
tare a cartofoloi șa care cote 
ptriotaa optimă pcoirn efec
tuarea lucrărilor î

tari eitera principii, deoarece 
aceștia poartă o marc riapon- 
dere ia obținerea producțiilor 
ptaaâfieate.

— In general. pentru cultura 
de cartofi d»n anul acesta. a

azi
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TOP T

Excelenței Sale
General MOHAMMAD ZIA-UL HAQ

Președintele Republicii Islamice Pakistan
ISLAMABAD

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Islamice r*j m 
deosebita plăcere de a vă transmite sincere feBcitări si cele mai 
bune urări de sănătate și fericire personală, de progres, raa«tataie 
ți pace poporului pakistanez prieten.

Amintindu-mi ea satisfacție de recenta vizită efectuată flc dm- 
neavoastră la București, imi exprim convingerea că. in ■putu! 
convorbirilor avute și al înțelegerilor la care an ajuna 
raporturile de strinsă conlucrare dintre Republica Sacialirj Rxnâ- 
nia și Republica Islamică Pakistan se vor și iiMensifîra tot
mai mult in viitor, în interesul popoarelor rotata si 
prietene, al cauzei generale a păcii, destinderii, dezvoltării inde
pendenței, ințelegerii și securității in intreaga liana.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii SecitlUte Remdnăn

< ' -

Tovarășului PABLO GOMEZ ALVAREZ
Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unificat Mexicn

Cu prilejul alegerii dumneavoastră in funcția de secretar genera] 
al Comitetului Central al Partidului Socialist Unificat Mexican, am 
plăcerea să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de 
succes in activitatea de Înaltă răspundere ce v-a fost incre&nțază 
de partid.

îmi exprim convingerea că raporturile de prietenie și solidaritate 
dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Um firet 
Mexican, bazate pe stimă. încredere și respect reciproc, vor cu
noaște o dezvoltare continuă, in interesul celor două partide al 
popoarelor român și mexican, al cauzei păcii, destinderii, aecsittai 
și independenței naționale, al cooperării și colaborării tmentațaraate.

NICOLAE CEAUSESCU
Secretar general al Partidului Comunist Rasă

fost acordată □ importantă 
dcqpebâ** pregătirii materialu
lui de niantare care e ănătos 
bene conserva: rt trebuie doar 
să fie tsmpoăint ca grilă. La 
ruveiul tării suprafața ce va fi 
cultivată m cartofi este de 
peste 339 nu hectare, și te 
prechoizează o producție de C 
rmhoane urne. Se impune itttă

la hectar pentru cartofii de 
consum și 99 SOI cuiburi la 
hectar pentru cei de sămință. 
Tuberculii de peste M mm 
trebuie secționați și se cultivă 
pentru cimsiun. iar densitatea 
plantelor trebuie să Ce de 
95 9M cuiburi L hectar. Nu se 
rec—-'ndă secționarea car
tofilor in unitățile profilate • pe 
prod^jerea cartofilor de >a- 
mintă. deoarece prir secțio
nare se transmit boli virotice 
si se înregistrează pierderi 
prin putrezire in zonele ume
de. Mu mea mecanizatorilor 
iu această perioadă este deo
sebiră. Se cere conștiinciozi
tate. supravegherea permanen
tă a mașiniior și a merării.

Interviu cu dr. lug. T AN ASIE GOREA
dintru» ni Institutului de cercetare H producție a cartofului — 

Bm«oa

ire.

I» pai cu »

„Muodcm. mumcri 9 hum- 
cm penau mmeda pa 
tms. pecTau ruusrv.

9 comumb-
MULUI M ROMAMAT

AGENDA
In drum spre patrie, dele^- 

țiâ de partid și guvernamentală 
a R.P.D. Coreene, condusă de 
tovarășul Li Gion Ok, membru 
al Prezidiului Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, premierul Consiliului 
Administrativ al R.P.D. Coreene, 
care a întreprins o vizită 
in unele țări din America 
Centrală, a făcut, luni, o es
cală in țara noastră. Din delega
ție fac parte tovarășii : Iun 
Ghi Bok, membru supleant al 
Biroului Politic, secretar al C.C. 
al Partidului Muncii din Coreea. 
Cio Ghiu II, adjunct al ministru
lui afacerilor externe. Hă Hang 
Cian, adjunct al ministrului re
lațiilor economice externe.

Delegația de partid și guver
namentală coreeană a vizitat, 
apoi, obiective social-edilitare si 
de interes turistic de pe litoral.

In onoarea oaspeților a fost 
oferit un dejun.

După-amiază, delegația de 
partid și guvernamentală a 
R.P.D. Coreene și-a continuat 
drumul spre patrie.

A foot prezent V. I. Drozden
ko. ambasadorul U.RS.S. la 
București.

Tovarășul Stefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, a pri
mit. luni. pe Mohamad I«n»«r>' 
noul ambasador al Repub d 
Indonezia in Republica Socialis
tă România, in legi tură cu apro
piata prezentare a scrisorilor de 
acreditare.

Cu prilejul Zile! naționale a 
Republicii Islamice Pakistan, 
luni după-amiază a avut loc. In 
Capitală, o manifestare cultura
lă. organizată de Institutul 
român pentru relații culturali 
cu străinătatea.

Casa de Cultură a Republicii 
Socialiste Cehoslovace la Bucu
rești găzduiește, incepind de luni, 
expoziția „Cehoslovacia, țara 
turismului**, organizată de Ofi
ciul cehoslovac de turism 
(C.E.D.O.K.).

tactauurea rn mrtn i rwbte de

„Ți iernai q-O eoCTUtant a f- 
aerat a! partidato> de a ram 
9 tnrâja tnâonra btm- 
teinr .-onta*i ce ut se aduc* aa

țtau. Vrem ta dira — prta re-

tmțe ce e autnm piatra reai- 
tatea looiusta care ne-a Soc 
dăru.tă. ptfitro largile ortxne- 
tun spre caro vtaunle șl Idra 
tarile notare «e tadroapc* Ora 
opreiișe*. Aceleași gtadun ne 
împărtășește șl Laolo Era —

SPORT
In perioada 15—22 martie, o 

delegație de activiști ai Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovieti
ce, condusă de tovarășul Diat
lov I. P., adjunct al șefului Sec
ției Construcții a C.C. al 
P.C.U.S., a efectuat, la invitația 
C.C. al P.C.R., o vizită pentru 
schimb de experiență in țara 
noastră.

împlinirea unui veac ș! jumă
tate de Ia moartea lui C 'ethe — 
eveniment înscris in seria ma
rilor aniversări recomandate de 
Consiliul Mondial al Păcii — a 
fost marcată, luni seara printr-o 
manifestare omagială organizată 
de Muzeul literaturii romane din 
Capitală.

Un nou lot de produse urmează ■ fi expediat 
de la întreprinderea „Porțelanul* din Alba lulia

Foto. : V. TANASOF

(Urmare din pag. I) 
nemulțumirea aceasta poate să 
blocheze pe cineva, să 11 facă 
să muncească mai slab...

— Depinde în ce fel e nemul
țumit. Cel care executind foarte 
bine un reper, se gindește că ae 
poate și mai bine, nu poate de
veni un meseriaș mai slab, ci 
mai bun.

1NCERCAT0RUL SPAȚIU 
DE FIECARE ZI

Este și aceasta o definiție po
sibilă a locului de muncă. Este, 
mai întii insă, replica pe care 
am primit-o de la Dan Petcu 
atunci cînd m-am interesat ce 
coeficient de monotonie există 
în meseria pe care o practicâ. 
„Nul, mi-a răspuns fără să ezi
te. Secția asta este incercătorul 
nostru spațiu de fiecare zi“.

Ne aflăm în hala de fabrica
ție a strungurilor Carusel de la 
întreprinderea de mașini, unel
te' și agregate București. O ca
bină de comandă multiplicată

Ducă intr-un lan lipsește o 
plantă înseamnă un minus de 
proc-x“.i« de minim o jumă
tate kL.ograzn de cartofi. Dacă 
au realizăm densitatea de 
■ 9M plante, â numai ta MS, 
înseamnă deci o «cădesc de 
producție de It tone la hectar, 
in acest raz, toate eforturile 
de a asigura celelalte verigi 
tehnologice sin? xxdarnice, 
pen’ru că lipsind plantele nu 
avsn cu ce asigura producția.

— Se fae diferențieri intre 
unitățile prodneăloare de car
tofi din sadul țării și cele din 
ansele de deal î

— Pentru terenurile de ste
pă și sîlvootepd. cartofii tre
buie amplasați pe suprafețe 
ingate. O zi de secetă in pe

ri 'ada de Îmbobocite și Înflo
rire a cartofilor, dnd se for
mează tuberculii — adică o 
perioadă de numai I zile — 
înseamnă un minus di K _—800 
kg cartofi la hectar. C îrtoful 
nu cere cantități mari de apă, 
ci udări dese și la suprafață. 
In nordul țării, in zonele cu 
tradiție in cultura cartofului, 
se fac de obicei două greșeli: 
nu se pregătește corespunzător 
materialul de plantare și ded 
nu se realizează densitatea 
plantelor, iar din pricina pre
gătirii necorespunzătoare a te
renului se plantează tuberculii 
intre bulgări și nu in țarină. 
Nu se recomandă plantarea 
cartofului In pâmlnt. ci pe 
pămintul bine lucrat. In zona 
umedă cuiburile trebuie să fie 
acoperite cu un bilon mare, 
bine format. La suprafață, 
cartofii răsar mai repede.

— Cu ce noutăți viue Insti
tutul de cercetare si produ
cere a cartofului din Brașov ?

— împreună cu stațiunea de 
cercetare de la Suceava, s-a 
creat soiul de cartofi semitim- 
puriu cu coajă roșie, numit 
..Sucevița**. pentru consumul 
de vară, care va fi zonat in 
special in Moldova și sudul 
tării ; „Cati" este un alt soi, 
semitirziu (tot cu coajă roșie), 
cu potențial de producție mare 
— 90 tone la hectar — rezis
tent la mană, care va fi des
tinat consumului de toamnă și 
iarnă și se poate cultiva in 
toată țara; soiul „Super**, o- 
mologat de doi ani. se „laudă** 
singur, deoarece fiind cultivat 
In Insula Mare a Brăilei a dat 
o producție de 102 tone la hec
tar.

ADINA VELEA

c^deeă fes rad IU al Facul-
•-aju oe menc^-t dm Tnn*;jn- 
ra ; cred eâ exxsta o hmĂ 
firemed reriaâ pentru t_ner 
ruinc m jirfi dec. aceea de
a
ra aa £ "tactasca ronnnnu.

t> de a «vâța. ce a

doeiste* Al . or do

ge tovarășul Nicolae Ceausescu 
la marea rbătoare a tinereții 
noastre. Ne revin răspunderi 
i-sexanate ia buna pMpodăr" e 
a ivntta naționale, avem da
toria to ee-itribnun substanțial 
la ^mriraa ei. Cum altfel de
ci: nit 1 iii cu aixiegație. cum 
afeiel decit ftartado-ne un 
modal de mată după pilda ti
nereții .moiiginnare a celui 

—- dintre revoluționarii ță-

Faptele noastre de 
muncă—răspunsul 

tineretului țării
red cit mai utJi țârii, de a 
nevcC <!■ v»ÎM~ nădejde 
de care patria are nevoie*.

_Noc. tinerii care —iigiran la 
Cooperat-.ra agricolă de pro
ducție eomaoa Căța. ju- 
dețu! Brașov — ne spune 

lai ti țeseri oare I-acrează ogoa
rele tării dorim să punem In 
p-acucă ;iz«La: toate indica
ți ■ trasate — eu deplină lun- 

— ta rnvîntarai rostită

ru. cel mai iubit dintre fiii 
pr porului nostru fi*. Locote
nentul Nicolae Căpraru ne 
■punea, cu firească mlndrie ti
nerească. urmind tirul ginda- 
rilor celorlalți tineri cu care 
discutasem : „Stind de strajă 
patriei, veghind ca nimeni și 
nimic să nu tulbure liniștea ți 
libertatea României, făcin- 
du-ne din apărarea cuceririlor 
revoluționare ale poporului 
nostru cel mai inalt țel de

viață dorim — așa cum, cu 
luciditatea sa vizionară din- 
toedeauna, spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — să atin
gem. prin munca noastră libe
ră și entuziastă, piscurile co
munismului. Pentru aceasta, 
insă, e nevoie de pace, de în
credere. Apelurile făcute de 
tinerii țării — in cadrul am
plelor demonstrații ce au avut 
loc —, dar, mai ales, cele ale 
președintelui țării constituie, 
laolaltă, expresia dorinței po
porului nostru de a munci și 
clădi un viitor mai bun și mai 
frumos, eliberat de povara gri
jilor și incertitudinilor provo
cate de eventuala apropiere a 
a unui nou și nimicitor 
război**. Parcă spre a conclu
ziona cele spune de ceilalți ti
neri, Camelia Dumbravă de la 
întreprinderea „23 August** 
din București afirmă : „Consi
der că cel mal potrivit răspuns 
la chemările adresate de to
varășul Nicolae Ceaușescu ti
nerilor tării 11 reprezintă chiar 
faptele noastre de muncă. în
torși între tovarășii noștri din 
colectivele de producție avem 
datoria să probăm prin rezul
tatele pe care le vom obține 
înțelegerea profundă a sarci
nilor ce ne revin, cel mai po
trivit mod de a omagia, astfel,
țara, partidul și pe iubitul 
nostru conducător, tovarășul
Nicolae Ceaușescu**._______ y

DEBUT PROMIȚĂTOR
Marele turneu tntcrnațienaJ de 

box „Centura de aur", ediția a 
Xl-a. a debutat sub auspscu fa
vorabile. Slnt prezențL ia startul 
ntrecerilor. 12S de din U

țâri, dintre care aproape ■ luptâ 
sub culorile sportive ale României, 
încâ din pruna galâ am putut or** 
rr.Ari meciuri interesante, comba
tive, unele de un bun nivel tebnic- 
Au urcat In rini boxerii de la ca-

* tegaria M kg. Primul meci a 
i Coincis $1 cu o victorie româneas- 
I ci. Dinam o virtu! Stan loan l-a În

vins detașat pe francezul Siroes, 
campion... regional, un boxer de 
aceeași virstă — de ani — dar 
târg experiență. Cea mai frumoa- 
■J ți electrizanta Intîlnire a galei 
de dupâ amiazâ a fost aceea din
tre sovieticul Gladîșev. campion 
mondial de juniori și bulgarul 
Abadjiev. Deși acesta din urmă, 
beneficiarul unei alonje superioa
re. n-a putut să opună rezistență 
furtunosului Gladîșev, al cărui stil 
de box s-a distins prin clarviziu
ne. prin rapiditatea și duritatea 
loviturilor. Tehnic, cu eschive de
rutante el n-a putut fi lovit, In 
schimb, cu o impresionantă viteză 
de execuție și explozie de forță, 
l-a obligat pe arbitrul de ring, să-I 
numere pe bulgar o dată în prima 
repriză, iar la începutul rundului 
doi, clnd o năpraznică laterală de 
dreapta îl trimite la podea — a 
doua oară — ca lupta să fie !n-

eteiată prta K.O. O notă txmA 
poate primi *i mectal dintre boxe
rul sovteoe Stepanm- ți cubanezul 
Parody Ln cadra! aceleiași catego
rii. partidă de bun ntvel. Ln care 
am Mi sportivi, cu o bună tebaicâ. 
au evitat pe rtnd primirea onor 
lovituri dare. Experiența. p£nâ la 
urmă (Parody — 19 ani) a avut 
d$xig de cauză In fața ambtțid 
(Stepanov — M ani). Campionul

BOX: 
„Centura de aur“ 

balcanic D urm uz (Turcia) a avut 
un adversar incomod in iugoslavul 
Bajrami, dar primul și-a adjude
cat victoria la puncte. O surpriză 
a primei gale a fost Infringerea 
lui Țîrcomnlcu, în fața mongolu
lui Galsandorj, campion al Astei. 
Reprezentantul nostru a boxat de
zordonat, și-a epuizat forțele ta 
primele două reprize, ca în final 
să nu mai poată opune rezistență 
și să fie numărat și declarat în
vins prin inferioritate netă. Un 
meci „scurt- s-a înregistrat între 
japonezul T. Takashy șl românul 
H. Sultan, ultimul ciștigind în pri
mele doua minute prin Inferiorita

tea • tee—sarsJuî- Vlrtorfl detașate 
eu derfaU oe 5—• s-au consemnat 
tn tetilnirtle N. Brtazei (lași)—D. 
Ttadorxbe (Focșani; >1 B- Mobsen 
(Tunis)—P: Bjctrsrald 1R-D.G.) p 
la ^tegor-^ C14 kg. Gh_ Pirrâ- 
r.escu (T-nușoara) —T. Konosoke 
(Japocia) «1 eu â—I. Ln partida C- 
M:hai N. Iordacbe TX-
fuinol. dgugate de primii. Succe
se traxtșate ușor, după încleștări 
inegale, ta rare box aproape nu 
a-a văzut ^eloc. ln gala de seară, 
primul român care a urcat ta ring 
a fost L Păruite (B.C. Galați;. 
care i-a tnttait pe sovieticul A_ 
Mlkutta (categoria 57 kg). Fitad 
mereu ta de frust vg ri avlnd ln ad
versarul său an boxer tenace, ir- 
«Mtent. gâlăteanul »-a recunnsc-.it 
tavuM eu o decizie netă: â—â.

In celelalte tatflnirl ale serti 
s-au înregistrat următoarele re- 
zuitate: cai- pani: E. Ttu^z (Cuba) 
b-p A- Orari in (Turela); eau 
seaimijtocte: M. Micloș b_ab_ X pe 
Jorg Richter (RJ>. Germană); I_ 
Aeea (Cuoa) b. k.o. D. VCcu: R. 
îașarov (Bulgaria) b-p. K. Iav>- 
sakl (Japonia); St- Ștefan b-p. M. 
Mihalcea; P. Galkin (UJUS-S.) 
b.p. B- Alexandrov (Bnlgana»; 
Liu Bum Hua (R.P.D. Coreeană) 
b-p. Camel Ben Halima (Tiam.i).

Astăzi, de la orele 15 $1. respec
tiv. U. au loc două not reumun;.

V. C.^BULEA

MERIDIAN
• TN CAMPIONATUL mon

dial dr hochei pe gheață (gru
pa B) de la Klagenfurt, aseară, 
echipa României a învins cu 
scorni de 9—3 (3 -1, 2—1, 4—1) 
selecționata R.P. Chineze.

• IN TURNEUL internațional 
de lapte libere de la Budapesta, 
spoctiral român Gheorghe Fo- 
dore a terminat învingă.or la 
categoria 12 kg. La categoria 
peste IN kg, luptătorul român 
Andrei Ianki a ocupat locul 
teeand.
• AGENȚIILE internaționale 

de presă comentează pe larg
■trecerile campionatelor mon

diale de eres, desfășurate du
minică pe hipodromul „Capa- 
■ella- din Roma, remarcind 
splendida! soeees al sportivelor 
românce Madeira Puică și Fița 
Lovi*, care an cucerit medaliile 
de aor d argint ale probei fe- 
■UDiae.

„Mariciea Puioă. scrie agenția 
Reuter, a ciștigat detașat o în
trecere pasionantă, cu 1 500 m 
înainte de linia de sosire, tre- 
eind in frunte, poziție pe care 
o-a mai cedat-o pină la sfîrșit, 
ea toate eforturile depuse de 
cvadrupla campioană mondială. 
Grele Waits (Norvggia), între
ce tă și de compatrioata învingă
toarei. Fița L vin. Astfel, sin
gurele două, românce aflate in 
platooul de peste IM de alergă
toare aa dominat cursa, dispu
tau pe o vreme friguroasă, in 
condiții dificile-.

in zeci de variante, complexă și 
complicată in care domnasc o 
ordine absolută și o curățenie 
exemplară. Interlocutorul meu 
este lăcătuș, dar practică ope
rații variate, fiecare constituin- 
du-se intr-o profesie aproape 
independentă.

„Monotonia — continuă să îmi 
explice tinârul — ar duce la 
rutină și de aici pină la desca
lificare nu mai e decit un pas. 
Numai că ceea ce se petrece la 
noi este tocmai contrariul aces
tui proces. Oamenii noștri se 
policalifică, iar esențialul in a- 
cest proces este conștiința fap
tului că oricind mai ai ceva de 
învățat, de aflat, de aplicat. 
Avem o Politehnică muncito
rească in care se studiază teo
retic și practic trei meserii — 
lăcătuși, prelucrători prin aș- 
chiere și montatori — dar nu 
obiectivele concrete pe care și 
le propune această Instituție de 
studiu contează, ci faptul că 
existența ei indică, semnifică o 
nouă mentalitate, o altă dimen

sionare a calității de muncitor".
Secția in care prind viață cele 

mai avansate mașini de pre
lucrare a metalului este consi
derată punctul de greutate al 
I.M.U.A.B. Și totuși majoritatea 
celor care lucrează acolo sint 
tineri. .Asta pentru că — îmi 
explică Dan Petcu — s-a obser-

cum ne-a îndemnat din nou 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, in 
cuvîntarea rostită recent, cu 
prilejul adunării solemne con
sacrate aniversării creării U-T-C. 
— o dimensiune a spiritului 
nostru revoluționar, a conștiinței 
muncitorești.

Pasul care înseamnă „mai mult"
vat că din confruntarea aceasta 
cu greutățile iese muncă de 
foarte bună calitate. Iar tineri
lor le place și să se bată cu di
ficultățile care se ivesc nu zil
nic, ci chiar de mai multe ori 
pe zi și au și foarte multă mo
bilitate, au capacitatea de a se 
depăși continuu**.

Autodepășirea, datoria de a 
birui consecvent in spațiu] in- 
cercător al efortului este — așa

NELINIȘTEA CARE ASIGURA- 
LINIȘTE

întreprinderea de țevi „Repu
blica" una din marile consuma
toare de metal Convertirea uti
lă a acestui material, devenit 
mai ales în ultima ’ vreme ex
trem de prețios cere calități 
deosebite.

Dumitru Constantin, lamino-

rist in secția a U-a. imi **»irtu- 
nsește că starea cea ma; roe- 
stantă pe care o resume la lu
cru este neliniștea. „Nu, să nu 
credeți că e vorba de panică, de 
frică, ci de ceva mult mai 
adine. Mă slrădoieoe să-rai rain- 
|in neliniștită atenția, ceoceu- 
lrarei. O simplă ațipire a aces
teia are in moaca noastră ar
mări foarte grara. Vă dau tra 
exemplu : o simplă neatente la 
decantare duce la im consum 
suplimentar de 1 la mă la tona 
de metal. Raportat la caautatea 
de metal care constituie materia 
noastră primă, este extrem de 
mult. De aceea nu-i permis să 
greșești, iar asta nu se poate 
fără un pic de încordare*.

O Încordare care se continuă 
și ln afara perimetrului profe
sional propriu-zis, dar are tan
gența precise cu acesta Dumi
tru Constantin consideră că s-a 
format .după meseria pe care 
și-a ales-o. „Nu m-am făcut 
laminorist din intimplare. ci 
pentru că mi-a plăcut să lucrez

cu oțelul, să ii dau formă, să II 
stăpinesc. Profesia aceasta nu te 
lasă să stagnezi, are ea așa o 
„viclenie" că totdeauna Iți arată 
că încă nu ai făcut totul, că se 
poate si mai bine, sau mai re
pede. sau mai mult. Atunci și 
omul care o practică începe să 
gindească tot așa : să nu fie 
niciodată mulțumit pină la ca
păt. să încerce mai mult, mai 
bine, mai repede. Aparent ne 
putem declara satisfăcuți cu re
zultatele pe care le obținem. 
Cred eu insă că pe linia aceasta 
a economisirii de metal se poate 
face și mai mult. Mă giodesc, 
caut nu numai eu. ci top care 
lucrăm aici la „Bepublica*, noi 
sc.luui- Cele pe care le-am gi
st pină sozn i-au dovedit efi- 
ciente. dar tre«_ ie să căutăm in
continuare. Căutarea aceasta cu 
folos e sngura cale care duce 
irainte Căci, zic eu, nu orice 
mers te tace să Înaintezi, ei 
numai acela in care fiecare pas 
inseamnă mai mult, pentru cei 
din jur și pentru tine*.

D. Alexiu (ChLojdeneștî) î Karl Jenkins a reunit de curtnd cîțlva 
membri ai gruplui Soft Machine, pentru a înregistra albumul 

Of Cockayne**, spre bucuria admiratorilor formației, de
cepționați de vestea destrâmârii; E. Isac (CIuj-Napoca) : intr-a- 
devâr, clasamentele Jazzului românesc pe 1981, publicate de „Cro
nica", dovedesc un patriotism local criticabil, artiștii ieșeni ocu- 
pind primul loc ln • din cele 14 categorii. Oricum, inițiativa este 
buni, este necesari insâ o consultare mai largă; nu pot fi con
testate totuși pozițiile fruntașe ale unor Dan Mindrilă, Alin Con- 
stanțiu, Liviu Butoi, Toni Kiihn, Doru Apreotesei și Ion Baciu, Jr. 
(deși nu Ia 3 secții, evident...) ; R. Cuconoiu (Focșani): scrisoare 
interesantă; corect este Knopfler ; FI. Teodorescu (Brăila): feli- 
citâri pentru faptul câ ești secretarul U.T.C. al clasei, îmbinmd 
muzica cu cartea ! Dar asta numești tu „Întrebare revizuită* : 
„cine este organist la Lipps, Inc. ?* ? ! La toate grupurile de a- 
ceastâ factură, in care grupul vocal trece pe primul plan (este 
valabil $1 pentru ABBA sau Boney M), instrumentiștii de acompa
niament sint muzicieni de studio. Din acest motiv, componențele 
de formații nu ml se par importante decit !a numele mari, de 
valoare, unde este vorba de personalități. Aviz, deci, amatorilor! 
Santana — S.U.A.; clasamentele publicate de noi indică, la sin
gles, evident melodia de pe fața A a acestora, cum altfel ? ; 
E. Burcă. D. Lliev (Lipova): centralizînd succesul de top din pe
rioada 5.01 — 12.12.1981, revista „Music WeekM publică clasamen
tele pentru Marea Britanic. La singles, în ordine: Tainted Love 
(Soft Cell), Stand and Deliver, Prince Charming (Adam & The 
Ants). This ‘Ole House (Shakin’ Stevens), Vienna (Ultravox), One 
Day In Your Life (M. Jackson), Making Your Mind Up (Bucks 
Fizz), Shadupp You Face (Joe Dolce), etc. De remarcat câ 
Adam £ Ants și S. Stevens au cite 4 succese între primele 100. La 
L.P.-uri: Kings Of The Wild Frontier (Adam & Ants), Queen 
Greatest Hits (evident, o culegere a celor mai mari succese ale 
grupului). Face Value (Phil Collins), Shaky (Shakin* Stevens), 
Gbost In The Machine (Police), Love Songs (Cliff Richard), Dare
(Human League), Double Fantasy (J. Lennon). Despre Sfinx șl 
Roșu și Negru — amănunte în trecute ediții ale ziarului nostru ; 
FJ.N. — album Electrecord (al 3-lea), „Un joc", pe care proba
bil l-ați cumpărat ; M. Die (Sibiu): de ce nu urmăriți sistematic 
rubrica? Star Sound — 3 volume; Cr. Crăciun (Buzău): da, pie
sele acelea stat cu Boney M. ; M. Dragoș (Ploiești): cei care cen- 
tralizeazâ, con ta hi Uzează mal exact, pozițiile în topuri de-a lun
gul unui an — rezultînd acele ierarhii anuale publicate de „Bill
board" — slnt absolut obiectivi, conslderînd vînxârile, tirajele 
discurilor. Dacâ preferați! dv. n-au editat discuri sau acestea 
n-au avut succes...

OCTAVIAN URSULESCU

Foto-album

Se-nvlrte roata vremii, în
cet, spre primăvară...

Foto :
GABRIEL LEANCU

ODĂ
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4 MEU
Comitetul județean de cul

tură și educație socialistă 
Brăila, în colaborare cu re
vista „Luceafărul". Comi
tetul județean U.T.C., Inspec
toratul școlar județean, zia
rul „înainte", organizează 
Festivalul-concurs de poezie 
patriotică, revoluționară „Mi- 
hu Dragomir — Odă pămin- 
tului meu", înscris în Fes
tivalul național „Cîntarea 
României". Pentru concursul 
de creație se primesc lucrări 
nepublicate, în 5 exemplare, 
de la autori care nu sint 
membri ai Uniunii Scriitori
lor. Pentru interpretare, fie
care recitator va pregăti 3—4 
poezii, una din creația lui 
Mihu Dragomir. Se acordă 
numeroase premii, ce vor fi 
atribuite în cadrul unui spec
tacol de gală. înscrierea și 
alte informații, pină la 25 
martie a.c., la Comitetul de 
cultură și educație socialis
tă, județul Brăila.

Caligrafii de buzunar
ORAȘUL NĂSCUT DIN CĂRBUNE
Printre dealuri 

înalte, unde zăpada 
mai stăruie încă in 
călușul vîlcelelor, 
udindu-și lunca 
presărată cu multe 
cariere, unde s-au 
așezat la treabă, 
mușcind necontenit 
din straturile boga
te în lignit, giganti
cele excavatoare, 
Jiul iși poartă ape
le, intr-wn murmur 
temerar și calm, pe 
o nouă matcă, incu- 
nunindu-și calea cu 
sate și orașe inun
date de lumina iz- 
vorită din propria-i 
vale. La poalele a- 
celor coline blinde 
și domoale, sub co
loanele de lumini 
ale termocentralei, 
s-a tnălțat un oraș 
nou, Rovinari, un 
oraș născut din căr
bune, pentru că bo
găția cea mai de 
preț a locurilor este, 
intr-adevăr, căr
bunele. Un oraș 
cu certificat de naș
tere semnat în 31 
decembrie 1981.

Se mai poate vor
bi despre Rovinari 
— cel mai tînăr

oraș al țării, cu zeci 
de blocuri, viu co
lorate, privind spre 
depărtări prin fe
restre senine, sub 
soarele luminos al 
acestui timp — ca 
despre orașul care a 
început a se ridica 
în urma vizitei din 
anul 1979 a to
varășului Nicolae 
Ceaușescu aici, 
printre minerii gor- 
jeni. „Din iniția
tiva președintelui 
țării, a început con
strucția acestei a- 
șezări a minerilor, 
cu toate cele de tre
buință unei convie
țuiri civilizate, măr
turisea, bunăoară, 
comunistul Nicolae 
Frățilescu, prim- 
secretar al Comite
tului U.T.C. pe cen
trul industrial-agrar 
Rovinari. Construim 
și in prezent. La 
fabrica de piine s-a 
terminat structura 
de rezistență a ha
lelor, se montează 
timplăria la școala 
generală cu 24 săli 
de clasă, s-au făcut 
delimitările pentru 
construirea unui

spital cu policlinică 
a unei creșe cu gră
diniță*.

...Rovinari, așe
zare tinără, pe ma
lul drept al Jiului, 
va beneficia in vii
tor de importante 
obiective edilitare 
și social-culturale: 
complex de prestări 
servicii, complex 
comercial ți de ali
mentație publică, 
sediu pentru poștă, 
casă de cultură. A- 
cestora li se vor a- 
dăuga alte 3 000 de 
apartamente, hotel, 
fabrică de confec
ții, grup școlar mi
nier, o a doua școa
lă generală și creșă 
cu grădiniță.

La Rovinari vor 
veni, vor rămine și 
vor locui sute și 
sute de mineri, care 
vor smulge acestor 
locuri acele milioa
ne tone de cărbune, 
pentru tot mai mul
tă energie patriei, 
pentru bunăstarea 
ți prosperitatea ei.

ION ELENA

SĂPTĂMÎNA CULTURII
Pe raza C.U.A.S.C. Topo- 

log, județul Tulcea, se des
fășoară manifestările politi
co-educative și artistice re
unite sub genericul celei de 
a VIII-a ediții a Săptăminii 
culturii topologeue. Prin 
simpozioanele, dezbaterile, 
schimburile de experiență,

spectacole, activitățile sporti
ve, această amplă acțiune edu
cativă iși propune să antre
neze în mai mare măsură ti
nerii din localitățile Topolog 
și Țucurova la cunoașterea 
problemelor politice, econo
mice, cultural-artistice ale 
țării și ale zonei respective. 
(Ilie Pândele).

MUNCA ȘI ARTA
„Grăbeșie-te încet !", recenta comedie românească a Casei 

de filme Unu, a găsit Ia Pitești, încă din prima sa înfățișare eu 
spectatorii argeșeni, un public tinăr, dornic de creații reușite, 
bun cunoscător al valorilor artistice, autentice. Despre modul 
responsabil cum știe acesta să primească o asemenea operă, 
vorbește și intilnirea cu principalii realizatori ai filmului : 
regizorul Geo Saizescu, scriitorul Ion Băieșu (scenariu), 
actorii Stela Popescu, Vasilica Tastaman și artistul emerit 
Ștefan Mihăilescu-Brăila. După o primă prezentare, oaspeții 
s-au aflat in mijlocul iubitorilor celei de a l-a arte de la 
C.A.T.C., unde au purtat un interesant dialog cu producă
torii bunurilor materiale. (C. ClRSTOIU).

FILATELIE
de vară și de iarnă, Emisiuni 
din categoria „Retrospectivă 
a J.O.", Aniversări olimpice, 
Competiții naționale sau in
ternaționale, Olimpiadele de 
șah, Sportivii români in e- 
misiunile filatelice ale altor 
țări.

I O interesantă lucrare, a- 
părută recent la Editura 
Sport-Turism, sub semnătura 
lui Anghel Vrabie, sub titlul 
Filatelie și jocurile olimpice, 
oferă, intre altele, bogate in
formații despre Personalita
tea și opera lui Pierre de 
Ceabertin, Jocurile Olimpice

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU



lANORAMfC '82

STIRI-NOIE-GOMENTARIISTIRINOTECOMENTARIISTIRINOTECOMENTARII

Impresionante luări de poziție vizînd
oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea

Președintele Franței a primit 
pe ambasadorul României

dezarmării
(Agerpres). — La 22 
Franțois Mitterrand,

BRUXELLES 22 (Agerpres). — întrunit la Bruxelles, Comite
tul internațional pentru securitate și cooperare europeană a pro
cedat la un schimb de păreri cu privire la situația internațională 
și, în special, în legătură cu cea din Europa.

Reprezentantul român la a- 
ceastă reuniune a prezentat pe 
larg poziția României, inițiative
le tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în vederea relansării cursului 
spre destindere, creării unui cli
mat de pace, înțelegere și co
laborare în Europa și în întrea
ga lume. Au fost reliefate acțiu
nile consecvente întreprinse de 
președintele României pe linia 
încetării cursei înarmărilor, în
făptuirii dezarmării si, în primul 
rind, a dezarmării nucleare, o- 
pririi amplasării în Europa de 
noi rachete nucleare cu rază me
die de acțiune și retragerii celor 
existente.

In încheierea lucrărilor, comi
tetul a adresat guvernelor țări
lor semnatare ale Actului final 
de la Helsinki apelul de a acțio
na pentru „oprirea cursei înar
mărilor și apărarea Europei de 
un război nuclear, prin îngheța
rea imediată, reducerea progre
sivă și eliminarea definitivă a 
armelor de distrugere în masă ; 
menținerea dialogului, prin con
tinuarea procesului început la 
Helsinki, asigurarea succesului 
reuniunii de la Madrid, inclu
siv convocarea unei confe
rințe europene privind măsuri 
de încredere și dezarmare; con
tinuarea, sprijinirea și lărgirea 
celorlalte negocieri în curs, ma- 
nifestînd atenție față de orice 
nouă propunere sau inițiativă de 
natură să favorizeze oprirea 
cursei înarmărilor; urmărirea ca 
cea de-a doua sesiune extraor
dinară a Adunării Generale a 
O.N.U., consacrată dezarmării, 
să adopte un program eficace de 
dezarmare**.

In comunicatul dat publicită
ții la încheierea reuniunii, se re
liefează rolul opiniei publice, al 
oamenilor de știință, al cercu-

rilor sindicale si religioase în 
lupta pentru oprirea cursei înar
mărilor.

r
Asociația

A 

de prietenie 
Finlanda-România:

30 de ani
HELSINKI 22 (Agerpres). 

— La ambasada țării noastre 
din Helsinki a avut loc festi
vitatea inminării Ordinului 
„Meritul cultural", acordat 
prin Decret prezidențial sem
nat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România, 
unor activiști de frunte ai 
Asociației de prietenie Fin
landa — România, cu prilejul 
celei de-a XXX-a aniversări 
a asociației.

In numele celor distinși, 
prof. Lauri Lindgren, pre
ședintele Asociației de priete
nie, a exprimat mulțumiri 
conducerii statului român, 
arătind că distincțiile primite 
reprezintă un stimulent pu
ternic pentru intensificarea 
și diversificarea activității 
viitoare a^Asociației de priete
nie Finlanda — România, pen
tru adincirea înțelegerii și 
prieteniei dintre popoarele 
român și finlandez.

„Nu vom permite repetarea 
tragediei de la Hiroșima 

și Nagasaki !
TOKIO 22 (Agerpres). — Sub 

deviza „Nu vom permite repe
tarea tragediei de la Hiroșima și 
Nagasaki ! Nu, războiului nu
clear ! Nu, rachetelor nucleare 
americane de tip „Cruise** !“, in 
orașul Hiroșima, unde, în urmă 
cu peste 38 de ani, explozia ar
mei nucleare americane a provo
cat moartea a peste 200 000 de 
persoane, s-a desfășurat o mare 
manifestație antirăzboinică, la 
care au luat parte circa 200 000 
de persoane, intre care și repre
zentanți ai organizațiilor progre
siste din numeroase alte orașe 
nipone. In cuvîntările rostite a 
fost exprimată îngrijorarea în 
legătură cu pericolul nuclear 
care planează asupra omenirii ca 
urmare a accelerării cursei înar
mărilor.

Ororile săvirșite la Hiroșima și 
Nagasaki nu vor putea fi nici
odată șterse din memoria uma
nității. Administrația americană 
intenționează să împingă din nou 
lumea spre prăpastia unei catas
trofe nucleare, trecînd la produ
cerea bombei cu neutroni și a 
altor tipuri de arme de extermi
nare in masă — a declarat, in 
cuvintul său, Kenji Asahara, 
membru al conducerii Ligii tine
retului socialist din Japonia.

„Noi, locuitorii Hiroșimei, res
pingem cu hotărire ideea așa-nu- 
mitului „război nuclear limitat* 
avansată de Administrația S.U.A. 
Chemăm guvernele și popoarele 
tuturor statelor să încheie un 
acord internațional care să in
terzică folosirea armamentului 
nuclear, considerind utilizarea 
acestuia drept o crimă împotriva 
umanității ; chemăm la reali
zarea unor pași practici in direc
ția limitării cursei înarmărilor și 
a înfăptuirii dezarmării* — se 
arată in declarația adoptată de 
participanții la manifestație.

OSLO 22 (Agerpres). — Auto
ritățile din orașul norvegian 
Tromse au cerut guvernului de 
la Oslo să-și intensifice efortu
rile in vederea creării unei zone 
denuclearizate in nordul Eu
ropei.
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TINERII SOCIALIST! VEST- 
GERMANI SE OPUN PLA
NURILOR PRIVIND INSTA
LAREA NOILOR RACHETE

BONN 22 (Agerpres). — 
Conferința Tinerilor Socia
liști (J.U.S.O. — grupare de 
tineret din cadrul Partidului 
Social-Democrat) din orașul 
vest-german Fulda Rândul 
Hessen) a cerut organelor de 
conducere la nivel federal ale 
Partidului Social-Democrat 
din RF.G. să se opună hotă- 
ririi N.A.T.O. privind insta
larea noilor rachete nucleare 
americane cu rază medie de 
acțiune pe teritoriul unor țări 
vest-europene membre ale 

I Alianței Nord-Atlantice, să 
acționeze pentru crearea unei 
zone denuclearizate in Euro
pa, precum și pentru interzi
cerea totală a armei cu neu
troni.

La rindul lor. Tinerii Socia
liști din districtul Regensburg 
(landul Bavaria), au cerut re
tragerea RF. Germania din 
N.A.T.O. și ca RF. Germania 
să denunțe botărirea mențio
nată privind instalarea noilor 
rachete.

PARIS 22 
martie a.c., 
președintele Republicii France
ze, a primit pe Comeliu Mă- 
nescu, ambasadorul României, în 
legătură cu Încheierea misiunii 
sale oficiale in Franța.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, a fost transmis 
un călduros salut de prietenie, 
adresat președintelui Mitterrand,

poporului francez, precum șl 
dorința de dezvoltare continuă a 
relațiilor pe multiple planuri 
dintre România și Franța.

Mulțumind, președintele Fran
cois Mitterrand a rugat să se 
transmită președintelui Nicolae 
Ceaușescu cele mai bune urări, 
precum și dorința sa de a se 
acționa în continuare pentru 
dezvoltarea relațiilor dintre cele 
două țări, dintre poporul român 
și poporul francez.

ORIENTUL MIJLOCIU
* Situația din Cisiordania * Hotărire a Consiliului 
de Miniștri libanez * Apel al vicepremierului și mi

nistrul sirian de externe
1 EL AVTV 22 (Agerpres) — 

Agențiile internaționale de pre
să informează că trupele israe- 
liene au intervenit luni pentru 
a nune capăt grevei generale 
declanșate în toate localitățile 
din Cisiordania. Armata a im
pus deschiderea magazinelor și 
a primăriilor. In localitățile Ra
mallah, El-Bireh și* Nablus au 
fost Impuse restricții de circula
ție pe □ perioadă nelimitată, a 
anuntat postul de rad**-» militar 
israelian citat de agenția France 
Presse.

Greva generală declanșată în 
Cisiordania, vinerea trecută, a 
fost însoțită in unele localități de 
manifestații de stradă Împotriva 
ocupației israeliene ri a instală
rii de administrații civile israe- 
llene in aceste teritorii. Inter-

venția miliarilor a pr&vrcat 
moartea a două persoane. Un 
tînăr palestinian a fus; ucis 
simbătă Ia. El-Bireh, un al
tul a fost împușcat luni 11**4 Ra
mallah. Alte persoane au fost 
rănite.

Poporul pakistanez 
sărbătorește astăzi îm
plinirea a 26 de ani 
de la proclamarea, la 
23 martie 1956, a Re
publicii Islamice Pa
kistan. eveniment ce a 
consfințit și consolidat 
victoria obținută in 
lupta pentru libertate 
și independență, pen
tru dezvoltare de sine 
stătătoare, deschizind, 
totodată, ample per
spective progresului, e- 
conomic și social. 
Transformările struc
turale petrecute in în
fățișarea țării in ul
timele decenii vorbesc 
despre 
porului 
vale a 
lichida 
consecințele 
ale îndelungatei peri
oade 'coloniale și de 
a-și. făuri o industrie 
națională puternică, 
capabilă să pre.ucreze 
in irtoîfcîu! propriu 
dr-'îrsc!» resurse ale 
țării.

Rezultatele efortu
rilor întreprinse sint 
vizibile pe întreaga 
hartă a Pakistanu’ui. 
fiind inființate sec
toare irdustriale-cb ie, 
ca Brierurgia. con
strucțiile de mașini, 
pe-.r-xhimla. textilele. 
Xf...unu* ritm 
-ecf’.erat al dezv»>’t’-rt* 
economice coasti*uâa 
pcfcejpaîa preocupare 
a șnaee-tslui pian de 

citare (1979—1963), 
aar* pre' -de investiții 
ir. v««uâre de 49 mi-

liarde rupil. Printre 
obiectivele ce au fost 
date deja In folosință 
sau care se află in 
stadiul executării, se 
numără noile capaci
tăți de producție Ia 
complexul siderurgic 
de la Karachi, portul 
maritim de la Quasim,

PAKISTAN

dorința po
di n străvechea 
Indusului de a 
cit mai rapid 

nefaste

prezintă actuala pro
ducție a țării.

Ca urmare a faptu
lui că peste trei sfer
turi din populația de 
73 milioane de locui
tori ai țării trăiește In 
zonele rurale, o aten
ție deosebită este a- 
cordată electrificării

Ample perspective
progresului economic și social

fabrici de ciment și 
îngrășăminte chimice, 
o mare conductă de 
petrol ce va lega pro
vinciile Sind și Balu
chistan. In cursul a- 
nuiui trecut, în pro
vincia Sind a fost des
coperit un important 
zăcămint de petrol, 
care ar putea produ
ce. potrivit estimări
lor. circa 10 000 barili 
pe zi, cantitate ce re-

satelor, extinderii zo
nelor irigate, creării 
de noi căi de comu
nicație. De asemenea, 
autoritățile de la Isla
mabad urmăresc o re
zolvare cit mai rapi
dă a deplinei utilizări 
a forței de muncă dis
ponibile în zonele ru
rale, elaborind 
program integrat
nivel național pentru 
construirea unor în-

un 
la

treprlnderi Indus
triale mici și mijlocii.

Ampla activitate de 
construcție a Pakista
nului modern oferă 
premisele unei largi 
colaborări internațio
nale. România și Pa
kistanul, țări situate la 
mii de kilometri de
părtare se intilnesc pe 
tărimul unei rodnice 
conlucrări care, in 
ultima perioadă, a cu
noscut un curs con
tinuu ascendent. Un 
veritabil simbol al a- 
cestei colaborări tl 
constituie marea rafi
nărie de la Karachi, 
ridicată cu sprijinul 
muncitorilor și tehni
cienilor din țara 
noastră. O contribuție 
de seamă la dezvolta
rea, in continuare, a 
relațiilor româno-pa- 
kistaneze o reprezintă 
vizita oficială de’ prie
tenie pe care a efec
tuat-o în România, în 
luna ianuarie a aces
tui an, la invitația 
președintelui Nicolae 
Ceaușescu, președin
tele Republicii 
mice Pakistan, 
hammad Zia-ul 
Desfășurindu-se 
semnul stimei și 
legerii reciproce, 
racteristice relații’or 
dintre cele două țări 
și popoare, s-a soldat 
cu rezultate rodnice, 
de natură să dea un 
nou impuls conlucră
rii pe plan bilateral, 
cit și in sfera vieții 
Internaționale.

Isla- 
Mo- 
Haq. 

sub 
ințe- 

ca-

R. AVRAM

Pentru soluționarea politică 
a actualei situații din Salvador

Consultări între membrii Consiliului

de Securitate al O.N.U.
NAȚIL’NtLE UNITE 22 (Ager

pres). — La Națiunile Unite au 
fost organizate, simbătă și luni, 
consultări între membrii Consi
liului de Securitate in legătură 
cu organizarea unei sesiuni de 
urgență a acestui organism. Con
sultările reprezintă urmarea ce
rerii adresate vinerea
secretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, de Da
niel Ortega Saavedra, coordona
tor al Juntei Guvernului de Re
construcție Națională din Nica
ragua, prin care se solicita con-

trecută

voca-e» de arșec-u a 
de Securitate, ca turnare a pe- 
ncoiultzi d»n
afară in N si a arțicmi-
lor unor grupuri socx.-cne spri
jinite și încurajate •*■?. e*rSe-.-< 
Scrisoarea ce pronunță pentru 
„adoptarea de măsuri corespun
zătoare pentru a acri un război 
care devine iminent**.

O reuniune, cu caracter con
sultativ. a Consiliului de Secu
ritate este programată per.tru 
marți- Este posibil ca sesiunea 
de urgență propriu-zisă să în
ceapă miercuri — relatează a- 
genția Reuter.

R3.F. IUGOSLAVIA - In rooa 
Adncticn, nu numai stațiuni 
turistice, ci și importante o- 
b-ective industriale, ca o pon
dere insemr otâ m economia 

țârii

• LA VARANASI fMatu! tn- 
d-*a t :*.x.'-PT»dr«h) wj des- 
cisit. luni. hicrlrUc celui dc-*l 
Xn-loa Coagrw al Partidului 
Coenumst d» India, ta care par
ticipă 2 000 dc drtațați din In- 
treag» tar*, preemn « unr.uți 
din partea urzsr part.dr eocrj- 
■Ma șl maadtorești 
Un-

Partidul C—ntralst R'enăn 
rep.-«rentat de tovarășul 
Conrtant: neacu. merr.bc-j suple
ant al C.C a! P.CJL

este 
Ion

sec.

ian sa

Suvidpr Cayetano Carpio, 
■seur.bru al Direcțiunii Revolu- 
Icnare t'niîicaie s Frontului 
Fambundo Mirii de Eliberare 
Ni'.-Vxială (r.M_L.N ). a declarat 
;r:r-un iTe.-.tu acordat agenției 
Tan.-?. râ poțr-omi salvadonan 
este să cauie o aoluție po
litic» jcțusla situație din 
țară. Areasta. a spus eL nu În
seamnă ei acest va re-
nuau Ia obiectivul său final — 
cărme-ea mdeoeuîe&'.ei.

Dsri irt-'i'i.ie Riîe ae vor 
ribi. in c;*.‘ nuare de lipsa de 
i—ek-T—e dm panes forțelor a- 
ftee «a patere, a spus Salvador 
CiȚ:ia=o Carpio, poporul salva- 
dc-m este să lapte pini la 
ci*.t*-:<cî rict oriei finale.

B>:«vad existența pericolului 
p--.- al tmet intervenții străine 
In Salvador, el a subliniat In a- 
eciau timp t ăul că in intrea- 
ța ț-mse t-a contura: un curent 
de vfinpafie s aolidiritatc cu 
hrata pupocurai ?a’.--a-*-eiaru

âe^erincu-se, apoi, la pocibi-

litățile rezolvării pașnice a situ
ației conflictuale din Salvador, 
liderul F.M.L.N. a apreciat ca 
pozitive propunerile prezentate 
recent de președintele Mexicu
lui, Jose Lopez Portil'o, pentru 
instaurarea păcii in America 
Centrală ți Caraibi.

CARACAS 22 (Agerpres). — 
Apreciind că preconizatele ale
geri de la 28 martie pentru o 
Adunare Constituantă în Salva
dor nu pot constitui o soluție 
viabilă pentru conflictul intern 
din această țară și amintind că 
forțele de opoziție salvadoriene 
le apreciază drept o „farsă** pe 
care autoritățile o folosesc în 
ideea de a se menține la putere, 
partidul Ac'iunea Democratică 
din Venezuela, de opoziție, s-a 
pronunțat împotriva trimiterii 
de observatori venezueleni la 
scrutinul din Salvador. „Scruti
nul este inoportun și el nu va 
avea nici o credibilitate** — a 
declarat purtătorul de cirvint al 
partidului Acțiunea Democrati
că, Enrique Tejera.
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Condiția imigrantului—imposibila integrare
Fikret este en tînăr de 18 ani ce locuiește la Koln, unu! 

din cei 350 000 dc copii de muncitori imigranți turci din 
R.F.G. Viata sa este compusă din două părți complet sepa
rate, una germană și una turcă. „Acasă — afirmă el — nu 
spun nimic de ce mi se intimplă la școală sau in timpul 
liber, fac ceea ce doresc părinții mei. Fată de prietenii mei 
sau la școală nu povestesc, de asemenea, nimic despre pă
rinți, aici mă orientez după ce fac prietenii mei**, tn Ger
mania Federală el simte că nu este incă german, iar in Turcia 
că nu mai este ture, relevă ziarul „Suddeutsche Zeitung** 
care își propune intr-un articol recent să analizeze conse
cințele imposibilității imigrantului de a se integTa intr-o so
cietate care ii este străină prin obiceiuri, limbă, cultură, mod 
de viață etc. „Este greu să trăiești in două culturi. Poate 
că Fikret, care dorește să devină inginer agronom, sau italia
nul Michele Visiechio care a terminat o facultate vor reuși. 
Insă mulți din compatrioții săi vor eșua in această încercare**.

O situație asemănătoare este 
relatată și în revista „Le Nou
vel Observateur**, de ziaristul 
G. Petitjean despre doi tuni- 
sienl : „Ei îmi vorbesc cu nos
talgie de Tunisia, unde toți au 
drepturi. «Am fost bătuți la cap 
cu societatea occidentală. Nu 
mai știm de unde ne tragem-. Ei 
nu sînt destul de maghrebieni 
pentru a se reîntoarce să trăiască 
acolo, comentează G. Petitjean, 
nici destul de francezi pentru a 
se putea simți bine în Franța**. 
Este ceea ce remarcă și publi
cația „Al Bayane** *. „Zilnic, e- 
migranții sint confruntați cu o 
realitate amară, avînd de su
ferit de pe urma unor trata
mente excesiv de discrimina
torii în ce privește drepturile 
lor, a tot felul de persecuții și 
a încălcării .demnității lor uma
ne. Pe lingă acestea, au de in
durat o serie de lucruri speci
fice situației lor ; sînt departe 
de familiile lor, nu-și pot prac
tica obiceiurile și tradițiile, iar 
năzuințele lor culturale nu se 
pot realiza...**.

Evident, în țările superindus- 
trializate cum sînt cele in care 
se găsește in prezent un mare 
număr de imigranți, este ne
cesară o instrucție școlară tot 
mal bună, la un nivel tot mai 
ridicat. Insă, tocmai in dome
niul Invățămintului se manifes
tă o gravă discriminare a imi
grantului. Ziarul belgian „Le 
Drapeau Rouge** releva în acest 
sens : „In timp ce pentru un 
copil belgian dintr-o familie

mijlocie, școala primară nu este 
decit o etapă spre continuarea 
studiilor, pentru majoritatea 
copiilor de imigranți ea este în
ceputul și sfirșitul ei : sfîrșitul

Pentru imigron' , muncile 
rate de autohtoni—

Xenofobia a luat proporții alarmante, scrie „Der Spiegel

călătoriei școlare și începutul 
vieții profesionale... Potrivit sta
tisticilor oficiale, 14 la sută din
tre copiii de imigranți care au 
părăsit școala primară fără di
plomă merg direct în produc
ție față de 0 la sută pentru bel
gieni... Marea lor majoritate vor 
merge să îngroașe rîndurile 
muncitorilor necalificați**. Pu
blicația „Revue internaționale 
du travail** sublinia că situația 
copiilor imigranților este greva
tă de o multitudine de obstacole 
și neajunsuri : dificultăți ling
vistice ; dificultăți de adaptare 
socio-culturală la un învățămint 
conceput pentru o cultură di
ferită de a lor ; lipsa unei pre
gătiri speciale a profesorilor

care ii instruiesc, care să țină 
seamă de dificultățile de adap
tare ; greutăți din partea pă
rinților de a participa la pro
cesul instructiv-educativ al co
piilor lor ; antagonisme intre 
mediul cultural familial și cel 
din școală ; probleme rasiale. 
Sugestiv pentru atitudinea a- 
doptată față de străini in țările 
occidentale este un anunț dat 
de profesorul Egbert Jahn de la 
Universitatea Wolfgang Goethe 
din R.F.G., in ziarul „Frankfur
ter Rundschau** : „Caut cameră 
pentru unul din studenții mei 
turci care caută in zadar, de 10 
luni deja o locuință. Va fi pre
ferat proprietarul de aparta
ment care consideră că străinii

Si ei oameni, avînd aceeași 
r»î de o locuință ca alții, d< 
e*i'-7!u germanii*.

I—;ș.-anții și familiile lor sint 
privați de unele drepturi socia
le 3; tră.esc in condiții de locuit 
a4e=ae t-arice. Ca urmare boltit 
de tat fe’id fac ravagii In rin- 
dul acestora. „La acestea se a- 
dauoă faptul că ei ~<«istituie o- 
biectul uno* canmanii rasiste dc 
(ttsuret ci- ■ z de forțele poli
tice n , e jj d? patronii
unor întreprinderi. Scopul de- 
cUaș„ in->r astfel de campa- 

rasiste —crtrira străinilor 
• a face din muncitorii 

jrar-; -calul de bătaie- al 
crize: .:er:? = L*te sufocante, fă- 
cindu-i răspunzători de șomaj, 
real ind dl-nzare a muncitori

mi asnsuțindu-i unii impotri- 
s’*~— pentru a-i abate de 

lupta comună irnnotriva ex
ploatării capitaliste*, remarca 
publicația marocană ..Al Ba- 
▼ane’. Xenofobia a luat pro
porții alarmante care „trezește 
triste amintiri*, scria revista 
„Der Spiegel*, relatind că de 
curind au avut loc la Hamburg 
și Lorrach două atentate cu 
bombe asupn unor locuințe ale 
străinilor, soidate cu doi morți 
și mai mulți răniți. Revista 
vest-germană sublinia că in a- 
fara acestor acțiuni violente ale 
grupărilor de dreapta și neofas
ciste. o mare inflorire cunoaște 
șovinismul.

Intr-un bufet din Frankfurt 
se află următorul anunț: „Turcii 
nu au voie să stea mal mult de 
15 minute în încăpere*, iar la 
Miinchen intr-un local asemă
nător stă scris : „Servim doar 
clienții germani*. In această at
mosferă nu este de mirare că 
găsește audiență o organizație 
autointitulată „Mișcarea de eli
berare germană*, care într-unul 
din manifestele sale afirmă ; 
„Este un scanda! că la noi se 
află 4 milioane de străini, care 
nu au ce căuta aici și care au 
și pretenții obraznice*. Alte gru
pări de dreapta organizează re
uniuni de genul „Congresului 
înstrăinării* în care se cere 
„păstrarea purității rasei ger- 
mane“, o formulă perfect iden
tică cu vechile formule naziste. 
Chiar autoritățile sînt implicate 
uneori în asemenea manifestări 
rasiste. Ziarul britanic „The Ob
server** relata nu de mult cazul 
unui nigerian 
Anglia pentru a-și face studiile. 
Mașina în care se afla Împreună 
cu un coleg a fost oprită de po
lițiști și tînărul nigerian a fost 
maltratat în asemenea măsură

care se află în

Sprijin inițiativelor 
de pace ale președin 

telui Mexicului
CIUDAD de PANAMA 22 

(Agerpres) — Toate țările 
latino-americane ar trebui să 
sprijine inițiativele de pace 
ale președintelui Mexicului. 
Jose Lopez Portillo, pentru 
America Centrală și Caraibi, 
a declarat la Ciudad de Pa
nama Daniel Oduber, 
președinte 
Costa Rica.

Oamenii 
în ultimii 
100 000 de pc-so ne 
rit in Amcri-a Ce* 
urmare a violenței și ren e- 
siunilor. a sp'is el.

Referind;-se la slt’iatla 
din Salvador. Danie! O: 
a precizat că încă mai e > 
timp ca părțile in conflict că 
se așeze la rm=i trctitive’.o *

Conflictele din Salvador ri 
din Guatemala :i spus el. «i 
au o soluție m!i;ta"ă. De 
aceea, trebuie căutat dialo
gul.

al

par să 
patru

fost 
Republicii

fi uitat că 
ani peste 

a’1 m*i- 
■■t-rVă c

>•’ -

Ale^erile cantonale 
d'n Franța : kira! II

P’-RiS — -'-?rwa3. —
Frar.țu 5-3 d i.'.r . di--
ei. ee-l de-■. ..tu *_ : k.-
t;r ai aler-r lir . E-
iectociîu» a tuai tfcmla *cna 
pentru a ~

= —. țer;.?“ l. deva *.s ~.c-n"-» ? 
ta curux»— r *. *r tz.de. j p- ■ 
tr. _l *. - r d ? s -
la II msr*.... - . un/i d n*.-< 
cer.did»;; r.u • i*>lnaa;t prate 9* 
la sută d •
Pot- rrniltareiar parttala 
date țrubl **.;,. lan.. d.~ :■■■
Ușurarea amb-'-or tartari de 
amștla, tnajontaaea nrr—va- 
mental* a intru-, t 771 dt I'C'trt, 
ia* partidele ppccbrt — 1 IM.

Pnaitd arrredar a! PsfttdMM 
Soci ah ft Prances, d» gur»—să- 
reiat. Ltocacf Joapta. a deriarat 
Intr-o roelrtstl de pmâ e4. 
pc t;cn acrii- 1 ■ •* . -.•.*t;i
prendesttale va fi coehntxztl.

• ȘEFUL STATULUI EGIP
TEAN, Hosni Mubarak, a rati
ficat verdictul pronunțat la 6 
martie a.c. dă Curtea Supremă 
Militară Împotriva asasinilo- 
președintelui Anwar El Sadat — 
ae arată intr-un comunicat al 
Ministerului Apărării, reluat de 
agenția MEN. Curtea a pro
nunțat cinci condamnări la 
moarte și alte cinci la muncă 
silnică pe viață. Alți 12 incul
pați au foit condamnați la pe- 

ani

line, tn timp ce la metrou • 
sporit de la 0,3 la 0,7 lire ster
line (1,26 dolari).

Odată cu intrarea in vigoare 
a noilor tarife — scrie agenția 
citată — transporturile în 
mun din capitala britanică 
devenit cele mai scumpe 
lume.

Autoritățile londoneze au
plicat că această majorare a 
fost determinată de pierderile 
înregistrate de societate pentru 
transporturile publice, care se 
ridică anual la peste 120 milioa
ne lire sterline.

co- 
au 

din

•X-

de țări occidentale
Atentatele asupra unor locuințe ale streinilor sint frecvente in ul

tima vreme intr-o serie

incit a trebuit să Ce spitalizat. 
Fără nici o vină, duoă cum s-a 
constatat ulterior, d.xtr pentru 
că in condițiile economice difi
cile din Anglia, maltratarea 
străinilor nu se soldează cu 
repercusiuni. In loc să fie pe
depsiți, polițiștii implicați in 
acest act rasist au fost chiar 
promovați. Ură. neîncredere, 
violență, nesiguranță pentru 
ziua de miine. iată climatul in 
care imigrantul trebuie să în
cerce „integrarea* in societatea 
occidentală. Nici nu este de mi
rare că nu reușește. Tinăra Ștep- 
hanie von Frankenberg, 
la Universitatea din 
și-a luat ca lucrare de 
tema eșecului integrării 
torului străin în R.F.G., 
„exemplului încercării de sinu- 
cidere**. Autoarea iși * exprimă 
convingerea că multe dintre în
cercările de sinucidere ale imi
granților sînt „un strigăt de 
ajutor adresat lumii înconjură
toare**. Studiul tinerei cercetă
toare s-a concentrat asupra zo
nei Ruhr, unde imigranții re- 
Frezintă 6 la sută din populație.

n cartierele muncitorești Marx- 
loh și Meiderich, Hochfeld și 
Htittenheim turcii reprezintă 
peste 40 Ia sută din- populație, 
iar tinerii sub 18 ani sint mai 
numeroși decit germanii de a- 
ceeași vîrstă. Majoritatea celor 
52 de pacienți studiati de Step
hanie von Frankenberg provin

sociolog 
Bochum 
doctorat 
munci- 

pe baza

..un

din această zonă. „Cazul nr. 14* 
este al unei tinere italience in 
virstâ de .19 ani. Părinți; săi 
stabiliți de 15 ani in R.F.G. do
reau ca ea să se căsătorească cu 
un itaiian. Insă ea a avut o le
gătură cu un german și conflic
tul dintre concepțiile germane 
despre viată și cele >14 părin
ților săi catolici an impins-o pe 
tinâra fată ia sinucidere. „Aș 
vrea să pot și eu '.răi ca tova
rășele mele de școală — afirmă 
o tinâră spaniolă aflată deja -a 
a 4-a încercare de sinucidere — 
dar familia nu mă lasă**. In ma
joritatea încercărilor de sinuci
dere ale străinilor studiate de 
ti nara cercetătoare cauza a fost 
identificată in „divizarea vieții 
dc zi cu zi in două cărți dis
tincte*. faptul că imigrantul 
trebuie să trăiască în două lumi, 
in două culturi, in care caută 
zadarnic o recunoaștere socială. 
„Un provizorat etern*, numește 
Stephanie von Frankenberg a- 
ceastă stare de sfișiere în care 
nu trebuie să apară probleme 
prea mari pentru a avea senti
mentul că nu mai există nici o 
soluție. Un alt sociolog, Gerd 
Weiberg nota că într-o convor
bire cu un imigrant acesta sin
tetizase condiția imigrantului in 
citeva cuvinte : „N-am plecat 
niciodată de acolo (din patrie) 
și da fapt n-am ajuns niciodată 
aici“.

ROMEO NADÂȘAN

păți au foit condamnați la 
deDse variind intre 5 și 15 
muncă silnică.

Comunicatul Ministerului 
parării menționează că, 
cursul atentatului dec la 8 
tombrie 1961, șapte persoane — 
in afara președintelui Anwar El 
Sadat — au fost ucise, iar alte 
23 rănite.
Majorarea tarifelor transpor
turilor în comun la Londra

La Londra au fost majorate 
cu 100 la sută tarifele la trans
portul cu mijloacele de trans
port in comun. Astfel, relevă 
agenția Associated Press, valoa
rea unui bilet de autobuz a 
crescut de la 0,4 la 0,8 lire ster-

A- 
in 

oc- • VIOLENTUL SEISM resim
țit, duminică, in insula niponă 
Hokkaido s-a soldat, potrivit ul
timului bilanț, cu rănirea a 110 
persoane și distrugerea a peste 
100 de locuințe. Experții consi
deră un adevărat miracol faptul 
că acețt seism, cu magnitudinea 
6 pe scara japoneză de 7 grade, 
nu a provocat moartea nici unei 
persoane în zona afectată. Un a- 
semenea cutremur, apreciază ei, 
s-ar fi putut solda, intr-un oraș 
ca Tokio, cu moartea a pes e 
36 000 de locuitori.
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de toate
Fumatul în regres!

Conducerea companiei feroviare britanice de stat a anunțat 
că, in curind, va intra in vigoare decizia privind interzicerea 
fumatului in toate vagoanele-restaurant și că numărul com
partimentelor pentru nefumători va fi sporit. Decizia intervini 
după ce s-a constatat o reducere a numărului fumătorilor, ceea 
ce a făcut ca vagoanele rezervate ne fumătorilor să devină mai 
aglomerate.

tn ultimul timp, in Marea Britanie, ca urmare a unor campa
nii de informare organizate la nivel național, mai ales prin in
termediul anunțurilor publicitare in care se atrage atenția 
asupra pericolelor fumatului, această deprindere nocivă este in 
regres.

O pictură furată 
regăsită la... Luvru

O picturi pe lemn, datină din secolul al XIV-lea, furată din 
Milano in anul 1975, a fost regăsită de curind la Muzeul Luvru 
din Paris, unde fusese expusă din 1980, a anunțat cotidianul 
milanez „11 Giomo". Tabloul, care măsoară 78 cm pe 61, este 
intitulat „Bunavestire", fiind atribuit pictorului italian Jacopo 
del Cosentino. El a fost retras cu citeva săptămini in urmă 
din galeria de la Luvru unde era expus, după ce Interpolul — 
alertat de magistratura italiană — a informat conducerea mu
zeului că opera fusese furată.

Potrivit cotidianului ,Jl Giomo", care publică un interviu 
cu Andre Chabaud, directorul muzeului parizian, opera a fost 
donată Luvrului in 1980 de Direcția generală a vamet fran
ceze. El precizează ci, in acel moment, pictura nu figura in 
catalogul operelor căutate ți că Luvrul a acționat de bună 
credință, fiind „pata să o restituie, daci se dovedețte ci este 
vorba de cea furați din Milano".

Antarctica unită 
de America de Sud?

Fandafia națională de țtiințe din Statele Unite a anunțat ei 
membrii unei echipe de cercetători americani au descoperit, 
cu prileful unei expediții in Antarctica, mai multe schelete 
fosile, printre care cel al unui pinguin gigant, al unui plezio- 
zaur — reptilă acvatici, precum și al unei specii dispărute 
de țopirle — de asemenea adaptată mediului marin. Totodată, 
au fost scoase la iveală mai multe oase aparținind unei specii 
de marsupiale, vechi de aproape 40 milioane ani. Prezența 
acestor mamifere marsupiale in Antarctica, a declarat con
ducătorul expediției, William Zinsmeister, de la Universitatea 
de stat din Ohio, dovedește cert că in cretacicul tirziu și în 
prima perioadă a erei terțiare acest continent era unit de 
America de Sud și a servit ca puncte de legătură pentri 
migrația unor animale spre Australia. Viitoarele expediții, a 
spus el, vor aduce probabil noi dovezi în sprijinul acestei 
ipoteze, mai ales că cercetările sint de-ab-.a la începutul lor.
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